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 نسب، مسئول دفترچه: ليلا ايزدي مدير: فاطمه رسولي مستندسازي

 ليلا عظيمي آراچين و صفحه حروف
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  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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 محل انجام محاسبات

 )1رياضي (

  
 كدام عبارت درست است؟ - 1

  توان يافت. ) بين هر دو عدد گوياي متمايز، تنها يك عدد گويا مي1

  شمار عدد حقيقي وجود دارد. ) بين هر دو عدد گوياي متمايز، بي2

  صورت تقسيم يك عدد صحيح بر يك عدد صحيح نمايش داد. توان به ) هر عدد گويا را نمي3

  ناميم. و اعداد صحيح را با هم، اعداد حقيقي مي) اجتماع اعداد گويا 4

/  رو كدام است؟ حاصل عبارت روبه - 2 /
A

( )

  


 

26 2 10 6 2 10
2 1 5
3 9 81

 

1 (58   2 (620   3 (562
9  4 (62   

 ؟فقط يك زيرمجموعه داردهاي زير،  يك از مجموعه كدام - 3

1 (W N   2 ((W N) Z  

3 (N   4 (W (Q Z)   

Bة مجموع ،باشند 3بر پذير  بخش 40تر از  داد طبيعي دو رقمي كماعة مجموع B و 6بر پذير  بخشاعداد طبيعي ة مجموع Aاگر  - 4 A  چند

  عضو دارد؟

1 (4  2 (5 3 (6 4 (7  

عبارت ة شد ساده -5
 

 





5 5 4
7 3 2

8 2 3
6 2 3

 ؟كدام است 

1 (3
2   2 (2   3 (3   4 (6 

)حاصل عبارت  - 6 )   
62 2 6 48 1
3

 ؟كدام است 

1 (2 3   2 (4 2   3 (1   4 (1 

axعبارت ة اگر تجزيه شد - 7 bx cx dx  4 3 xبه صورت  2
x( x )( ) 22 1 1 aباشد، حاصل  2 b c d   ؟كدام است 

1 (
1
2   2 (4

3   3 (
3
2   4 (1

2  

  هاي مثلثاتي اعداد و نمادها، ...، نسبت  
  156تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

a)عبارت ة كدام عامل در تجزي - 8 ) (a )   4 21 1  ؟نداردوجود  12

1 (a 1   2 (a a 2 2 4   3 (a  4   4 (a  3  

24اگر به صورت كسر  - 9
 ؟نكنددوازده واحد اضافه شود، چند واحد بايد به مخرج آن اضافه كنيم تا كسر تغيير  32

1 (8   2 (10  3 (13   4 (16 

)ة خطي كه نقطشيب  -10 , )2 xتلاقي دو خط ة را به نقط 6
y




1
yو  3 x 2   ؟كدام است ،كند وصل مي 0

1 (
28
11   2 (28

11   3 (7
18   4 (7

18   

) عبارتة شدة ساد - 11 sin )( tan )   2 21   كدام است؟ 1

1 (cot 22  2 (tan 22  3 (cos 21 2  4 (sin 21 2  

cosحاصل عبارت  - 12 ( tan ) (cos )(cos )       2 21 2 1   است؟ كدام 1

   2 )4  1 )3  صفر  )2  - 1 )1

 كدام است؟ tanBبا توجه به شكل مقابل، - 13

1 (40
3  2 (3 40

40   

3 (40
3   4 (3

40  

sinحاصل عبارت  -14 sin

cos cos

 


   1  باشند.) ها تعريف شده مي عبارت ةكدام است؟ (هم 1

1 (
cos

2  2 ( 
sin

2  3 (
cos




2  4 ( 
sin




2  

yة خط به معادل -15 m x m   2 2   ؟گذرد نميمحورهاي مختصات ة احي، از كدام نmبه ازاي هر عدد حقيقي 1

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1
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 محل انجام محاسبات

)ة عرض از مبدأ خط گذرا بر دو نقط - 16 , )3 )و   2 , )1  كدام است؟ 2

1( 4  2( 5/4  3( 5  4 (5/5  

حاصل عدد - 17       
       
       

3 2 2 44 27 15 2
9 8 4   ؟كدام است 5

1( 36/0  2( 45/0  3( 54/0  4 (63/0  

)عبارت ة خلاصه شد - 18 / )
           

6
32 12 0 752   كدام است؟ 4

1( 2
3  2( 3

2  3( 2  4 (3  

xاگر  - 19
x

   
 

13 xباشد، حاصل  52
x

 
 

 
2

2
19

4
 ، كدام است؟

1( 18  2( 20  3( 21  4 (22  

 دهد؟ ، كدام رابطه را نشان مي ت هاشورخوردهدر شكل مقابل، قسم -20

1 ((A B) C  

2 ((A B) C   

3 ((B C) A  

4 ((A B) C 
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 محل انجام محاسبات

 )3و رياضي ( سازي آمار و مدل

  
 ؟كدام گزينه صحيح است - 21

حضور يا عـدم  ة قبل از انتخاب نمونه با اطمينان بتوانيم دربارباشد كه اي  گونه روش انتخاب نمونه بايد به) 1
  اي در نمونه قضاوت كنيم. حضور عده

  پذير باشد. امكان انتخاب هر فرد به عنوان عضوي از نمونه امكان بايد در انتخاب نمونه) 2
  يم.يگو گيري و يا بررسي نمونه را متغير تصادفي مي نتايج حاصل از اندازه) 3
 .نكند مقدار اعشاري اختيارمتغير پيوسته متغيري است كه ) 4

تر از  گيري قطر، كم واحد است. اگر خطاي اندازه 12 با اي برابر قطر دايره - 22


1
تر از چـه عـددي    گيري مساحت دايره، كم خطاي اندازه ،باشد 10

  ؟است

1 (3
5   2 (2

5   3 (7
8   4 (5

8  

 ؟هاي ديگر متفاوت است نوع متغير كدام گزينه با گزينه - 23

  محل كار تا محل سكونت كارمندان يك ادارهة فاصل) 2  آموزان يك كلاس ميانگين وزن دانش) 1
 ميزان مرگ و مير در يك شهر در طول يك ماه) 4 ن كنكورگروهي از داوطلباة ميزان ساعات مطالع) 3

xايم. در اين صورت  بندي كرده هاي برابر دسته هايي با طول در دسته جدول زيرتعدادي داده را به صورت  -24 y ؟كدام است 

 آخر است.)ة ترين داده، كران بالاي دست اول و بزرگة ترين داده، كران پايين دست (كوچك

1 (17   
2 (23   
3 (12   
4 (20   

 ؟استسطح زير نمودار كدام است. مساحت  5ها  ترين آن هاي آماري پيوسته است كه كوچك داده تعدادي از چندبر فراواني شكل زير نمودار -25

1 (129   
2 (156   
3 (108   
4 (144   

1(كليد نمودار:  ؟توان قرار داد چه اعدادي مي xجاي  در نمودار ساقه و برگ زير، به - 26 2 12( 

  4و  3) 1
  6و  5) 2
  7و  6) 3
  9و  7) 4

[ ,?) ?

[?,x) ?

[?,?) y

[?, ] ?

4 3
7

6
16 15

  

  ها طلق    دستهفراواني تجمعي  فراواني م

x

x

1 0 2 7
2 0 1 4
3 3 4 6

 

  ساقه      برگ   

  سازي:  آمار و مدل
  كل كتاب

  : 3رياضي 
  تابع

  هاي درجة دوم معادله و تابع
(تا پايان حل معادلة درجة دوم به روش

  مربع كامل كردن)
  62تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 ؟ضرب مقادير ميانگين، ميانه و مد چقدر است ر، حاصلاي زي با توجه به نمودار ميله - 27

1 (/25 5   

2 (217
9   

3 (210
7   

4 (/15 5   

ها، ميانگين اعداد داخل و روي جعبه، كدام است؟  اي اين داده است. در نمودار جعبه جدول زيرآماري مطابق ة تعدادي دادو برگ  ساقهودار نم - 28

  )1          2=  12(كليد نمودار 

1 (/23 42    2 (/23 52  

3 (/23 66    4 (/23 77  

1/هاي آماري  ضريب تغييرات داده - 29 1هاي آماري، عدد  برابر اين داده 2باشد. به  مي 35
ها افزوده شده اسـت. ضـريب تغييـرات     ميانگين آن 4

  هاي جديد، كدام است؟ داده

1 (/0 96  2 (/1 08  3 (/1 15  4 (/1 2  

,aها برابر با  اگر انحراف از ميانگين داده ،در يك بررسي آماري - 30 , , , 2 1 3  ؟ها كدام است انحراف معيار داده ،باشد 1

1 (3   2 (/3 2   3 (/3 4   4 (/3 6  

nxهاي  اگر انحراف معيار داده - 31 , x , , x1 23 3 3  هاي  باشد، واريانس داده 6برابرnx , x , , x  1 22 5 2 5 2 5 ؟كدام است 

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16 

nxهاي  اگر واريانس داده - 32 , x , , x1 2   هاي  داده ضريب تغييرات ،باشد 40و ميانگين برابر  20برابرnx x x
, , ,  1 21 1 12 2 2 ؟كدام است 

1 (5
19   2 (19

5   3 (5
19   4 (2  

 ؟ها كدام است است. واريانس اين داده 14ها برابر  و ميانگين اين داده 2200آماري برابر ة داد 11مجموع مجذورات  - 33

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

fتابع ة دامن -34 (x)
x




2
7 2

 ؟استشامل چند عدد طبيعي  

 شمار ) بي4  4) 3  3) 2  2) 1

1 2 3 4 8 9
2 1 1 2 5 6
3 0 2 6 7 8

 

 ساقه          برگ    
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 محل انجام محاسبات

 ؟تواند باشد ميگزينه كدام  زيرتابع جدول ة ضابط -35

1 (y x x 2   

2 (y x 32 2   

3 (y x x  2 2   

4 (xy  2 3  

fاگر  - 36 (x) x x 2 و  3 g ( , ), ( , ), ( , ) 2 3 0 1 2 fحاصل  ،باشد 6 ( ) g( )

g( )

1 0
 كدام است؟ 2

1 (2
3   2 (3

2   3 (2   4 (3 

fاگر  - 37 (x) x 3 fدر اين صورت  ،باشد 2 ( ) f ( ) 2  كدام است؟ 2

1 (2  2 (2 2  3 (6   4 (1  

aخط گذرنده از نقاط  aبه ازاي چه مقدار از  - 38
A

a




6 2
aو  1

B
a

3
 باشد؟ ها ميxموازي محور  5

1 (1
6   2 (2  3 (3

5   4 (5 

)تابع گذرنده از دو نقطه به مختصات ة اگر ضابط - 39 ,a)1  و( a, b)2  به صورتy x 2 aباشد، مقدار  1 b كدام است؟ 

1 (1   2 (4   3 (2   4صفر (  

yكدام گزينه نمودار تقريبي تابع - 40 (x )   22  باشد؟ مي1

1 (    2 (  

  

3 (    4 (  

x

y


 
0 1 1
2 0 2 
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 محل انجام محاسبات

 اقتصاد  
  

  ؟هاي زير است پرسش درستپاسخ ة دهند  نشانكدام گزينه  -41
  تومان 550 اين كالا تومان و قيمت فعلي 450در بازار  xكالاي الف) اگر قيمت تعادلي 
  در نظر گرفت؟ xتوان به عنوان مقدار عرضه و تقاضاي كالاي  هاي زير را مي باشد، كدام يك از گزينه

  كند؟ چه تغييري مي a، تقاضاي كالاي آن مشابهبا كاهش قيمت كالاي  ،باشد كيلو 700در بازار  aب) اگر ميزان تقاضاي كالاي 
  است؟ يچه نوع بازار اين كشورفروشند، بازار گندم در گان گندم، محصول خود را به دولت بتوليدكنندة هم اگر در كشوريپ) 

  دستگاه است. 50آن ة دستگاه و عرض 30و ميزان تقاضاي آن تومان  400در بازار  ت) قيمت يك خودرو
  تواند باشد؟ قيمت تعادلي بازار چه عددي مياست و  حداكثر چند تومانكنندگان  در اين حالت، درآمد عرضه

12,) تانحصار خريد، پ) شود،  ميكيلو  700تر از  ب) بيش، كيلو 250تقاضا  ،كيلو 100عرضه  الف)) 1 000 ،350   
12,) ت) انحصار خريد، پشود،  ميكيلو  700تر از  ) كمب، كيلو 100، تقاضا كيلو 250الف) عرضه ) 2 000 ،300   
20,) ت) انحصار فروش، پشود،  ميكيلو  700از  تر بيش) ب، كيلو 250، تقاضا كيلو 100الف) عرضه ) 3 000 ،450   
20,) ت، فروش) انحصار پشود،  ميكيلو  700تر از  ) كمب، كيلو 100، تقاضا كيلو 250الف) عرضه ) 4 000 ،450  

  ؟ باشد هاي زير مي پرسش درستپاسخ  ،كدام گزينه -42
  است؟ نادرستكدام گزينه  ،ايرانة الف) در رابطه با نقش حكومت پهلوي در جريان توسع
  كند؟ گيري دولت به جاي مردم چه آسيبي به جامعه وارد مي ب) با توجه به ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد، تصميم

  كند؟ عمر انقلاب اسلامي را بيان مي هاي اخير از سالة نه، وضعيت توسعج) كدام گزي
حمايـت   ،با پيشـرفت كشـور  ها و تشكيلات خود نشد، ب)  موفق به نوسازي سازمان ،هاي بيگانه الف) دولت به دليل وابستگي شديد به قدرت) 1

  ها و مؤسسات توليدي را برعهده گرفت. هي از كارخانهتعداد قابل توجة ، ج) دولت ادارشود ساز مي دولت براي اقتصاد كشور مشكل
شود، ج) دولت  قدرت اقتصادي دولت افزايش پيدا نكرد، ب) باعث اختلال در نظم اقتصادي جامعه مي ،الف) با وجود افزايش درآمدهاي نفتي) 2

  .شودنقش خود، به دولتي كوچك ولي كارآمد تبديل  در با بازنگريكوشيده است 
از همان ابتداي كار به بيگانگان وابستگي مطلق داشتند، ب) موجب كند شـدن حركـت جوامـع بـه سـمت توسـعه و        اين دورهمان الف) حاك) 3

  هايي را آغاز كرد. تلاش ،تر به بخش خصوصي عمل بيش ، ج) دولت در اين دوران با هدف دادن آزاديشود ميپيشرفت 
بـا  اي نسـبي دسـت يافـت، ب)     هاي اجتماعي، ايران بـه توسـعه   و بهبود برخي شاخص گسترش برخي صنايعة پهلوي در نتيجة الف) در دور) 4

گـذاري بخـش خصوصـي در     هـاي اخيـر تـلاش بـراي سـرمايه      ج) در سالشود،  ساز مي پيشرفت كشور حمايت دولت براي اقتصاد كشور مشكل
  قانون اساسي صورت گرفته است. 43هاي اجرايي اصل  چارچوب سياست

  ؟باشد نميمفهوم كدام گزينه در ارتباط با اطلاعات مندرج در جدول زير  -43

سوادي بزرگسالان  درصد نرخ بي  گروه كشورها
  (به طور متوسط)

  ومير نوزادان  نرخ مرگ
  اميد به زندگي در بدو تولد  نفر) 1000(در هر 

  كشور در حال توسعه  50
  سال 50تر از  كم   100بيش از   درصد 35بيش از   ترين سطح درآمد سرانه) (با پايين

  سال 78بيش از   6تر از  كم  درصد 1تر از  كم  يافته كشور توسعه 22
  شود. جه به سطح درآمد سرانه محدود نميو يافته به هيچ تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه) 1
  هاي توسعه (البته با درجات متفاوت) وجود دارد. يافته تقريباً در تمامي شاخص تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه) 2
هـا   يافته از نظر ايـن شـاخص   هاي توسعه عنوان شده است و تفاوت كشورهاي در حال توسعه و توسعه برخي شاخص ،در جدول صورت سؤال) 3

  مورد بررسي قرار گرفته است.
بـه كـار گرفتـه    » يـافتگي  توسعه«و نه » رشديافتگي«يافتگي نيست و حتي معمولاً به عنوان شاخص  اگرچه درآمد سرانه تنها شاخص توسعه) 4

  توان از آن استفاده كرد. تر شدن مقايسه، مي هاي توسعه دارد، براي آسان شود اما به دليل همبستگي بسيار بالايي كه با ديگر شاخص مي

مقدمات، توليد و بازار، مديريت كلان اقتصادي، 
  اقتصادية توسع
  108ا ت 1ي  ها صفحه
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واحـد   6 دهـم  ميلادي است. چنانچه: سهم دهـك  1985در سال  Aاطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  - 44
درصد باشد، تفاضل سهم  9اول و پنجم هاي  دهكموع د، مجنسوم و چهارم با هم برابر باش هاي تر از سهم دهك هشتم باشد، سهم دهك بيش
   درصد باشد: 30نهم و هفتم هاي  دهكدرصد باشد و مجموع سهم  7ششم  ودوم  هاي دهك

  ميلادي 1985در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  ؟  سهم دهك اول
  ؟ سهم دهك دوم

  ؟ هك سومسهم د
  ؟ سهم دهك چهارم
  درصد 7 سهم دهك پنجم
  درصد 10 سهم دهك ششم
  درصد 14 سهم دهك هفتم
  درصد 16  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
  درصد پايين جامعه كدام است؟ 20درصد بالا نسبت به  20الف) شاخص توزيع درآمد به روش 
  كدام است؟تقريباً درصد پايين جامعه  40درصد بالا نسبت به  10ب) شاخص توزيع درآمد به روش 

  كدام است؟ )جامعه نسبت سهم دهك دهم به دهك اول() شاخص توزيع درآمد ج
7/الف) ) 1 1/، ب) 6 6/الف)  )2     12، ج) 2 1/، ب) 7   12، ج) 4
6/الف) ) 3 1/، ب) 7 7/الف) ) 4     11، ج) 2 1/، ب) 6   11، ج) 4

  ، سال پايه است.)1392ترتيب از راست به چپ: (سال  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، به - 45
  ، كدام است؟1394الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال 
  ، كدام است؟1394ب) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  1394سال:   1392سال:   كالا
  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)

A   200  20  300  80  
B   40  250  90  500  

36,) الف) 1 69,ريال، ب) 000 63,) الف) 2  ريال000 96,ريال، ب) 000  ريال000

63,) الف) 3 69,ريال، ب) 000 36,) الف) 4  ريال000 96,ريال، ب) 000   ريال000
مقدار  )سال است: الف 25ايم و عمر مفيد اين دستگاه  ميليارد ريال خريداري نموده 750اي را به بهاي  فرض كنيد يك دستگاه كالاي سرمايه -46

ي آن كاهش بهادرصد  10اي  سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه 4اي كدام است؟ ب) اگر در  اين كالاي سرمايهة استهلاك ساليانة هزين
   اي كدام است؟ سال آخر عمر مفيد اين كالا چه ميزان خواهد بود؟ ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه 4استهلاك ة مجموع هزين يافته باشد،

  ميليارد ريال 825ميليارد ريال، ج)  132ميليارد ريال، ب)  30الف) ) 1
  ميليارد ريال 675ميليارد ريال، ج)  108ميليارد ريال، ب)  30 الف)) 2
  ميليارد ريال 825ميليارد ريال، ج)  132ميليارد ريال، ب)  27 الف)) 3
  ميليارد ريال 675ميليارد ريال، ج)  108ميليارد ريال، ب)  27 الف)) 4
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  ؟ هاي زير است پرسش درستپاسخ ة نشان دهندكدام گزينه  - 47
  دور شدن كشور از استقلال اقتصادي است؟از عوامل ير، هاي ز يك از گزينه الف) كدام

   …معادل اقتصادي است و عدم وابستگي  …ب) عدم وابستگي سياسي، معادل 
و  …هاي  جامعه تأكيد شده است و اصل افرادة اساسي هم كن كردن فقر و محروميت و تأمين نيازهاي قانون اساسي بر ريشه …در اصل ترتيب  بهپ) 
  .اند تأكيد كردهو محترم شمردن مالكيت مشروع و قانوني اندوزي  ثروتهاي غيرقانوني و نامشروع  با روشمبارزه بر  …

  نيافته چيست؟ در كشورهاي توسعه» اي جزيره«ت) علت رشد اقتصادي 
نه از پيامدهاي وجـود  قانون اساسي بر نبودن تبعيض بين مناطق مختلف كشور تأكيد شده است، كدام گزي …در اصل كه  با توجه به اينث) 

  در گذشته بود؟ايران تبعيض بين مناطق كشور 
  است؟» پايدارة توسع«وجود ة ج) كدام گزينه، نتيج

، ت) 48و  47ـ   43پ) ، نيسـت ل سياسـي، اسـتقلال اقتصـادي    ، ب) اسـتقلا وابستگي به درآمد ناشي از صـادرات يـك يـا چنـد كـالا     الف) ) 1
  هاي بعد ، ج) امكان تداوم رشد در سالاز بين رفتن امكان تداوم رشد، 50منطقه، ث)  چندتر مناطق و رشد  ماندگي بيش عقب

تمركـز  ، ت) 49و  47ـ   43، ب) استقلال سياسي، استقلال اقتصـادي نيسـت، پ)   وابستگي به درآمد ناشي از صادرات يك يا چند كالاالف) ) 2
، ج) تعطيل شدن كشاورزي و مهاجرت روستاييان بـه شـهرها  ، 48كشور، ث) چند منطقه از كل يك يا در  ي دولتي و خصوصيها گذاري سرمايه

  هاي بعد امكان تداوم رشد در سال
تـر   مانـدگي بـيش   ، ت) عقـب 49و  47ـ   50پ) الف) تنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، ب) استقلال سياسي، استقلال اقتصادي اسـت،  ) 3

اقتصـاد  ة رشـد و توسـع  جريـان  دهـي   سـازمان كشاورزي و مهاجرت روستاييان به شهرها، ج) ، تعطيل شدن 48مناطق و رشد چند منطقه، ث) 
  زيست به محيط توجهبدون  كشور

هاي  گذاري تمركز سرمايه، ت) 49و  47ـ   50، پ) است ب) استقلال سياسي، استقلال اقتصاديتنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، الف)  )4
اقتصـاد  ة رشـد و توسـع   جريـان  دهي ، ج) سازماناز بين رفتن امكان تداوم رشد، 50د منطقه از كل كشور، ث) چنيك يا دولتي و خصوصي در 

  به محيط زيست توجهبدون  كشور
  ؟ هاي زير است پرسش درستپاسخ ة نشان دهند كدام گزينه -48

  د؟شو محسوب نميجامعه اقتصاد ة صحضور او در عر» اهداف اقتصادي«دولت از الف) كدام فعاليت 
  باشد؟ نمي »كالا و خدماتة عرض« در محورب) كدام گزينه، ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد 

  قانون اساسي به چه معناست؟ 44هاي اجراي اصل  هاي اخير به سياست گذاران كشورمان در سال پ) توجه جدي سياست
  است؟كشور اقتصاد ة صه كدام محور دخالت دولت در عرمربوط ب» كارگيري فناوري نوين به«و » گرايي كاهش مصرف«ت) هر يك از موارد: 

  گيرد، چرا؟ به منظور رسيدن به چه هدفي صورت مي» رونق اقتصادي«ها براي فراهم آوردن شرايط  كوشش دولتث) 
جامعـه اداره   سـودآور و بـه نفـع    هـا  ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت اقتصادي، ب) اگر بخش خصوصي در برخي حوزهة الف) رشد و توسع) 1

گـذاري در اقتصـاد، ث) اشـتغال     كالا و خدمات، وضع قوانين و سياستة تقويت توان بخش خصوصي در اقتصاد كشور، ت) عرضخواهد شد، پ) 
  شود. تر مي تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيشهاي توليدي گسترش يافته و  فعاليتزيرا كامل، 

برنـد. پ)   و اقتصـاد را بـه بيراهـه مـي    و دقيق بـه وضـع قـوانين پرداختـه     ها معمولاً بدون اطلاعات كافي  نظامي، ب) دولت هاي الف) توليد سلاح) 2
گـذاري   گذاري در اقتصاد، وضع قوانين و سياسـت  دستيابي به تركيبي بهينه از حضور دولت و بخش خصوصي در اقتصاد، ت) وضع قوانين و سياست

  .شود تر مي تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيشتوليدي گسترش يافته و  هاي فعاليتزيرا ل، در اقتصاد، ث) اشتغال كام
ي الف) بهبود وضعيت توزيع درآمد، ب) شواهد فراواني از مديريت ناكارآمد دولتي در كشورهاي مختلف وجود دارد، پ) افزايش اقتدار بخش دولت ـ) 3

  يابد. سطح رفاه اجتماعي افزايش ميزيرا اقتصادي، ة كالا و خدمات، ث) رشد و توسعة ، عرضدر اقتصاد گذاري سياست در اقتصاد، ت) وضع قوانين و
هـا سـودآور و بـه نفـع جامعـه اداره       ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت اگر بخش خصوصي در برخي حوزهالف) ايجاد مؤسسات درماني، ب) ) 4

گـذاري در اقتصـاد،    بخش خصوصي در اقتصاد، ت) وضع قوانين و سياستمشاركت ي بهينه از حضور دولت و خواهد شد، پ) دستيابي به تركيب
  يابد. سطح رفاه اجتماعي افزايش ميزيرا اقتصادي، ة رشد و توسعگذاري در اقتصاد، ث)  وضع قوانين و سياست
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مگاوات اسـت. پـس از مـدتي     7560 ،نفره 4ميليون نفر با خانوارهاي  72ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور فرضي با جمعيت كل  -49
وات بـر مقـدار    100درصد از خانوارها هر كدام سه عـدد لامـپ    28شود كه طي دو ماه گذشته به طور ميانگين  مديريت نيروگاه مطلع مي

1توانست يك جامعه با  اند، اگر اين مقدار افزايش مصرف مي مصرف خود افزوده
نفـري را تـأمين انـرژي     3جمعيت اين كشور با خانوارهاي  3

   نمايد در اين صورت:
  الف) چند مگاوات برق به بار مصرفي نيروگاه افزوده شده است؟

  است؟ چند ميليون ،توانستند از اين مقدار انرژي استفاده كنند ي كه مييجمعيت كل و تعداد خانوارهاب) 
  ج) اين مقدار افزايش مصرف چه نسبتي از ظرفيت توليد برق نيروگاه مذكور است؟

8، ب) 504الف) ) 1 1، ج) 24
6، ب) 1512الف) ) 2     15 1، ج) 18

5  

6، ب) 504الف) ) 3 1، ج) 18
8، ب) 1512الف) ) 4    15 1، ج) 24

5  

  :زماني مورد استفاده قرار گرفته استة در دو دور Bو  Aهاي مالياتي  در يك كشور فرضي دو جدول نرخ - 50
,ة پرداختي فردي با درآمد ماهانة الف) ماليات ماهان ,1 500   اي چند تومان است؟ تومان بر اساس نرخ تصاعدي طبقه 000
  پرداختي همين فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلي چند تومان است؟ة ب) ماليات ماهان

  تر است؟  ميزان ماليات پرداختي فرد، بر اساس كدام نرخ مالياتي بيشج) 
A  

400,درآمدهاي تا    ان در ماه معاف از مالياتتوم 000
800,درآمدهاي تا  400,نسبت به مازاد  %4تومان در ماه با نرخ  000   تومان  000
,درآمدهاي تا  ,1 000 800,نسبت به مازاد  % 5تومان در ماه با نرخ  000   تومان  000

,مدهاي تا درآ ,1 500 ,نسبت به مازاد  %8تومان در ماه با نرخ  000 ,1 000   تومان  000
,درآمدهاي بالاتر از  ,1 500 ,نسبت به مازاد  % 10تومان در ماه با نرخ  000 ,1 500   تومان 000

  

B  
500,درآمدهاي تا    تومان در ماه معاف از ماليات 000
800,درآمدهاي تا    %4تومان در ماه با نرخ  000
,درآمدهاي تا  ,1 000   %5تومان در ماه با نرخ  000
,درآمدهاي تا  ,1 200   %8تومان در ماه با نرخ  000
,درآمدهاي تا  ,1 500   % 10تومان در ماه با نرخ  000

,درآمدهاي بالاي  ,1 500   % 12تومان در ماه با نرخ  000
  
66,الف) ) 1 100,ب)  ،000   تصاعدي كليج) ، 000
66,الف) ) 2 150,ب)  ،000   تصاعدي كليج) ، 000
150,الف) ) 3 66,ب)  ،000   اي تصاعدي طبقهج) ، 000
100,الف) ) 4 66,ب) ،000   اي تصاعدي طبقهج) ، 000
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  ، هاي شعر فارسي قالب، مقدمات
  بديع لفظي، بيان
  123تا  3هاي  صفحه

 هاي ادبي آرايه     

 
  ؟نداردوجود » استعاره و تشبيه«ة آرايهر دو در كدام گزينه  -51

  عقـل مــرا آتش ميخــانــه بسـوختة زهـد مـرا آب خـرابــات ببــرد / خـانـة ) خـرق1
   سهي سروم از بار غم گشت پست / مرا برف پيري بر سر نشست) 2
  تر از اين غنچه نبست   آراي جهان خوش چمن ) جــان فـداي دهنش باد كه در باغ نظر /3
 ي عشق زدي با تو گفتم اي بلبل / مكـن كه آن گل خندان براي خويشتن است    ا) چـو ر4

  ؟همگي در كدام بيت وجود دارند» آرايي تشبيه، كنايه، استعاره، جناس، واج«هاي  آرايه -52
  ه دلي مبتلاي توستام اسير / كز هر طرف شكست تنها نه من به قيد تو درمانده) 1
  ام نشين آتش دل فرو نشان دهد نشان / خيز و به ديده اي كه ز آب زندگي لعل تو مي) 2
  رندان پاكباز / تا نشكني ز سنگ ملامت سبوي خويشة رسي به حلق كي مي) 3
  گر كارم از آن سرو خرامنده كني راست / درياب كه بالاتر از اين نيست ثوابي) 4

  نوشته شده است؟ نادرستروي چند مورد از ابيات زير  مانك روبهذكر شده در كة آراي -53
  گشت (موازنه) ام از عشق بي خبر مي گشت / وجود خسته الف) خيال روي توام دوش در نظر مي

  (تشبيه) واالله كه خواب امشب بر من حرام باشد / كاين جان چو مرغ آبي در كوثرست امشبب) 
  كوشيم / سخن اهل دل است اين و به جان بنيوشيم (جناس تام) پ) دوستان وقت گل آن به كه به عشرت
  )اشتقاقابروي تو بود (ة خان گشت / باز مشتاق كمان ت) دل كه از ناوك مژگان تو در خون مي

  (استعاره) حافظ بشكستة گير نگار / اي بسا توبه كه چون توب جام مي و زلف گرهة خندث) 
  حروف)ة خيال / تهمتي بر شبروان خيل خواب انداختي ( نغم ج) خواب بيداران ببستي وان گه از نقش

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟به كدام شكل صحيح است» كنايه -اشتقاق  -تشبيه  -مصرحه ة استعار -جناس «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه -54

  كشند در پا ميالف) جان فداي آن دو مشكين سنبلت كز روي ناز / چون بنفشه دامن گلبوي 
  ب) وقتي از حالت عشاق خبردار شدم / كه مرا عشق تو خون در دل و پا در گل كرد

  پ) نتواند كه بدوزد نظر از منظر دوست / هر كه را در نظر آن شكل و شمايل بگذشت
  من اي داد ز دستت / رحم آر كه خون در دلم افتاد ز دستت ت) تا كي ندهي داد

  درمان ماست / گو نگاهي كن كه در هر گوشه بيماران بسند بي ث) چشم مستت كو طبيب درد
  بـ  پـ  ثـ الف ـ  ت) 2    ثب ـ الف ـ پ ـ ت ـ ) 1
  پـ  الفـ  بـ  ثـ  ت) 4    الفـ  پـ  ثـ  تب ـ ) 3

  ؟است متفاوتمجاز به كار رفته در كدام گزينه با ساير ابيات ة علاق -55
  خدا ملك دلي نيست كه تسخير نكردي شهريارا تو به شمشير قلم در همه آفاق / به) 1
  شود شود / خار از گلزار دلكش مي تلخ از شيرين لبان خوش مي) 2
  و ديگر به بازوي شمشيرزن / تهي كردم از تازيان انجمن) 3
  آب صافي شده است خون دلم / خون تيره شده است آب سرم) 4
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  هاي بيت زير در كدام گزينه صحيح ذكر شده است؟ آرايه - 56

  »ه كوه حلمت ابر گريان بر جبال / با وجود جود دستت برق خندان بر سحاببا شكو«

  مكنيه ـ جناسة ) موازنه ـ تشبيه ـ استعار1

  موازنه ـ تشبيه  ـ  آرايي مصرحه ـ واجة ) استعار2

  آرايي ترصيع ـ تشخيص ـ واججناس ناقص ـ ) 3

  كنايه ـ جناسـ  اشتقاقتشخيص ـ ) 4

  وجود آورده است؟ را به »ترصيع«ة هاي متوازي، آراي ي سجعيارويرو ،در كدام گزينه -57

  عقل ارچه بزرگ، طفل راهت/ چرخ ارچه رفيع، خاك پايت ) 1

  خداوندان نعمت را كرم نيست/ كريمان را به دست اندر درم نيست ) 2

  شادماني شناسة خرد ماي/ جاوداني شناس ة خرد زند) 3

  عاشق و معشوق رازدارانند وگرنه/ تو را صبا و مرا آب ديده شد غماز ) 4

  ؟وجود دارد» جناس و كنايه«ة هر دو آراي ،دركدام ابيات -58

  الف) در آستان جانان از آسمان مينديش / كز اوج سربلندي افتي به خاك پستي

  نصيبم دارد ايام / عجب نبود اگر افتادم از بام ز رفعت بيب) 

  دلم كه ز ديوار بگذردج) گفتم دري ز خلق ببندم به روي خويش / دردي است در 

  نماي خلق بودن / زشت است وليك با تو زيباست انگشتد) 

  زار / كه كوه كاه شود گر برد جفاي خسية هـ) عجب مدار ز من روي زرد و نال

  ج ـ هـ ـ ب) 4  الف ـ ج ـ هـ ) 3  د ـ هـ ـ ج) 2  الف ـ ب ـ د) 1

  ؟نسبت داده شده به كدام بيت، درست استة هر دو آراي -59

  )موازنهام (كنايه ـ  ع سركش در ربود از من عنان اختيار / تا كي اين گلگون درآيد زير راه توبهطب) 1

  )جناسـ  استعاره( چون تماشا را به سروستان رويم / قد آن سرو خرامان ياد باد) 2

  ـ سجع) تامپيش آي دمي جانم زين بيش مرنجانم / اي دلبر خندانم آهسته كه سرمستم (جناس ) 3

  مكنيه ـ مجاز)ة ام (استعار شود سجاده مي مي ام / بادبان كشتي چنين شويد غبار زهد از دل باده گر) 4

  در كدام بيت، هر دو تشبيه بليغ (اسنادي و اضافي) وجود دارد؟ - 60

  فـريـب / وي در كمان ابروي تو ناوك حيلة ) اي در كـمند زلفك تو حلقـ1

  اما پري به ديدن ديوان نيامديتو مـن / ة ) ديـوان حافـظي تـو و ديـوانـ2

  ها وطن داري دلة ) من آن شهرم كه سيلاب محبت ساخت ويرانم / تو آن گنجي كه در ويران3

  ريحان چه كني؟ة ون بنما، دم ز گلستان چه زني؟ / سنبل مشكين بگشا دست) عارض گلگ4
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  )1و جهان ( ادبيات ايران ريختا
  تاريخ ادبيات ايران

  (تا پايان عصر مولوي)
  159تا  7هاي  صفحه

  )2تاريخ ادبيات ايران و جهان (
  تاريخ ادبيات ايران

  )16(تا پايان درس 
  140تا  4هاي  صفحه

  )2و ( )1تاريخ ادبيات ايران و جهان (   
  
  
  
  

  ؟اند نشدهتي توصيف درس قصايد كدام شاعر به - 61

  شعر فارسي در ميان قصايد او يافتني است.ة كسايي: نخستين سوگنام) 1

  سرود و در سرودن قصايد وصفي و مدحي استاد بود. رودكي: در نهايت لطف و استحكام قصيده مي) 2

  گنجند. انوري: قصايد او عموماً در سه مضمون ستايش، وصف و هجو مي) 3

  هاست. آنة از جمل» خوناب جگر«ة براي فرزندش در اين قالب شعري سروده كه قصيد هايي خاقاني: مرثيه) 4

 نيز هستند. ...ترتيب، خالق آثار  به» ، خوان اخوان، مثنوي سندبادنامه، منشĤت، مثنوي خضرخان و دولرانيهالطفولي في حالة« پديدآورندگان - 62

  بهشت  هشتنامه ـ  نامه ـ الهي نامه ـ عشق لغت موران ـ عقل )1

  نامه ـ تمهيدات ـ ليلي و مجنون ـ عقل الحكمتين جامعـ  الطير رسالة )2

  الانوار مطلعـ  العراقين تحفةـ  مثنوي كليله و دمنهـ سفرنامه ـ  الاشراق حكمة )3

  اسكندرية نيشناخت ـ آييزدان ـ  العشق رسالةالطيّر ـ حكمت علايي ـ  منطق )4

  اند؟  دهشاعران كدام گزينه مداح چغانيان بو - 63

   فرخّي سيستاني ـ معزيّدقيقي توسي ـ  )2  فرخّي سيستاني اسدي توسي ـ منجيك ترمذي ـ  )1

  فرخّي سيستاني ـ معزيّاسدي توسي ـ  )4  فرخّي سيستانيمنجيك ترمذي ـ دقيقي توسي ـ  )3

  ؟نيستدرستي مشخّص  نام مؤلّف، تاريخ تأليف و نام اصلي كدام اثر به - 64

  ) حدودالعالم  4  ) تفسير كمبريج3  ) تاريخ سيستان2  التّواريخ) مجمل1

  ؟ترتيب چند اثر منظوم، چند نثر ديني و چند نثر عرفاني موجود است به ،در ميان آثار زير - 65

  »القلم تحريمة -الطير  رسالة -السحر  حدائق -سنايي ة نام الهي -گانه  مجالس پنج -الجنان  روض«

  1ـ  1ـ  2) 4  1 ـ 2ـ  4) 3  1ـ  2ـ  3) 2  2ـ  1ـ  4) 1
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  ؟اند نداشتهتوجه  يك از هنرمندان پيشين خود ترتيب به كدام خواجوي كرماني و سيف فرغاني، به - 66

 ) سعدي و رودكي2    الدين اصفهاني و جمال ) مولوي1

 فردوسي و خاقاني  )4    ) سنايي و انوري3

  ؟كدام اثر ادبي به درستي معرفي شده است - 67

  هشتم هجري است.ة هاي سالم نويسندگي سد اثر تاريخي و ادبي عطاملك جويني و از نمونهترين  گشا: مهم جهان  تاريخ) 1

  بابا اصفهاني: سرگذشت تخيلي شخصي از اهالي اصفهان كه به قصد انتقاد از ايرانيان عصر قاجار نوشته شده است. حاجي) 2

  دهد. صر قاجار ارائه ميالمحسنين: رمان تاريخي خواندني كه تصويري انتقادي از ايران ع مسالك) 3

  مقام كه استواري نثر او تنها دليل توجه و اقبال به سبك او بود. ها و مكتوبات قائم ت: شامل نامهĤمنش) 4

  ؟است نشدهويژگي شعر و شاعري كدام عصر ادب فارسي درست بيان  - 68

  شناسي شاعران با الهام از حوادث و مقتضيات زمانه گيري جهان عصر بيداري: شكل) 1

  پردازي افراطي و تخيلات دور و دراز انصراف از سبك هندي: تمايل شاعران به مضمونة دور) 2

  العجم براي شعرا هايي مثل براهين بازگشت ادبي: لزوم آگاهي از قواعد و مباني كتابة دور) 3

  آميزي و تشخيص در اشعار آفريني: فزوني حس گويي و مضمون غزلة دور) 4

 ـة و شكوه و استواري زبان و سرزندگي انديش …و سادگي بيان در قصايد بهار، شيريني  - 69 هـا و   تـوان ديـد و در توصـيف    را مـي   …ة بخردان

  زند. و خيام موج مي …روح كلام و پيام  ،خمرياتش

  فرخّي ـ رودكي ـ منوچهري )2    ـ نظامي  فرخّي ـ سنايي )1

  ناصرخسرو ـ سنايي ـ نظامي )4  ناصرخسرو ـ رودكي ـ منوچهري )3

 ؟نيستمربوط به اين شعر نيما  گزينهكدام  -70

 ...»؟/ يا چشم مرا ز جاي بركن/ يا پرده ز روي خود فروكش/ هان اي شب شوم وحشت انگيز/ تا چند زني به جانم آتش«

  ادبي نوبهار منتشر شده است.  ) در نشرية1

  افسانه است. اي براي سرودن منظومة) مقدمه2

  .  رنگ پريده از طبع نيما تراويدة قصة ظوماين قطعه دو سال بعد از من) 3

  .نيما با حدود پانصد بيت منتشر شده استة به عنوان نخستين منظوم) 4
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  : 1تاريخ 
  كل كتاب

  228تا  2هاي  صفحه
  :  2تاريخ 

  5تا  1هاي  درس
  50تا  2هاي  صفحه

  )2() و 1(و جهان  ايرانتاريخ   
  
  
  
  
  
  

فتح نينوا و انقراض حكومت آشور براي هميشه، دستاورد اتحاد كدام قوم با حكومت ايراني ماد بود و سرنوشت  -71

 ؟س از فتح بابل به دست كورش هخامنشي چگونه رقم خوردرود پ ميان دو

  حكومت بابل جديد ـ به قلمرو ايران ملحق شد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد.) 1

  حكومت بابل قديم ـ به قلمرو ايران ملحق شد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد.) 2

  ها را از سرزمين خود بيرون راندند. سرانجام سومريان آنولي حدود يك قرن به طول انجاميد، بر آن حكومت بابل جديد ـ تسلط هخامنشيان ) 3

  ها را از سرزمين خود بيرون راندند. سرانجام سومريان آنولي حدود يك قرن به طول انجاميد، بر آن حكومت بابل قديم ـ تسلط هخامنشيان ) 4

ها كدام سلسله را در شرق فـلات   كردند و آن روايي، مراسم ديني قبيله را نيز برگزار مي انچه كساني علاوه بر فرمآريايي ة در ساختار جامع -72

  ايران تشكيل دادند؟

 ها ـ كيانيان ) كوي4  ) موبدان ـ مادها3  ها ـ مادها ) كوي2  ) موبدان ـ كيانيان1

پذير شدن مرزهاي جنوب غربي ايـران در زمـان    دانست و علت آسيب مي …اردشير بابكان، علت مورد تهديد قرار گرفتن آيين زردشت را  -73

 بود. …خسروپرويز 

  ها و شهرهاي مرزي گرد لخَمي به آبادي ) نفوذ مسيحيان در دربار ـ هجوم و دستبرد قبايل بيابان1

  ها و شهرهاي مرزي گرد لخَمي به آبادي هاي مختلف ـ هجوم و دستبرد قبايل بيابان ) رواج اديان و آيين2

  ان در دربار ـ براندازي حكومت لخميان توسط خسروپرويز) نفوذ مسيحي3

  هاي مختلف ـ براندازي حكومت لخميان توسط خسروپرويز ) رواج اديان و آيين4

و نخستين اقدام پيامبر در بدو ورود به مدينه  از بروز بسياري از اختلافات احتمالي در جامعه تازه تأسيس نبوي جلوگيري كرد … پيامبر با -74

 بود. …

  ) برقراري اخوت ديني ـ دستور ساخت مسجد1

  برقراري اخوت دينيبرقراري اخوت ديني ـ ) 2

  ـ دستور ساخت مسجد آميز انعقاد پيمان همزيستي مسالمت) 3

  ـ برقراري اخوت ديني آميز انعقاد پيمان همزيستي مسالمت) 4

  معروف شدند؟» نبر جاي نشستگا«كدام گروه از مسلمانان در دوران خلافت امام علي (ع) به  -75

  را تقويت نمودند. امتيازطلبانة كساني كه جبه )1

  سوم بودند.ة كساني كه خواهان كشتن قاتلان خليف )2

  گروهي كه در جنگ صفين به ياري معاويه برخاستند. )3

  گروهي كه در جنگ جمل از عايشه، طلحه و زبير حمايت كردند. )4

هـاي ايرانـي در    بويه و ساير سلسـله  يفه او را ياغي بخواند و يك ويژگي برجسته حكومت آلباعث شد تا خل ليث صفاري كدام اقدام يعقوب - 76

 هاي سوم تا پنجم هجري چه بود؟ سده

  طلبي توسعهلشكركشي به بغداد ـ ) 2    تصرف نيشابور ـ مداراي مذهبي) 1

  مداراي مذهبيلشكركشي به بغداد ـ ) 4    طلبي توسعهتصرف نيشابور ـ ) 3
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هاي پاياني زندگي تيمور براي دستيابي بـه قـدرت    كردند و كدام گروه از تركمانان در سال يز قلمرو خود را چگونه اداره ميجانشينان چنگ -77

 تلاش كردند؟

  قويونلوها نمايندگان اعزامي مغول ـ آقتوسط ) 2  سالاران ايراني ـ قراقويونلوها به كمك ديوان) 1

  قويونلوها سالاران ايراني ـ آق به كمك ديوان) 4  وهانمايندگان اعزامي مغول ـ قراقويونلتوسط ) 3

بـا   …لنهر و تصـاحب قلمـرو   اءمطيع سلجوقيان بودند و با پيشروي در شرق مـاورا  ،با وجود استقلال داخلي …در زمان  »خوارزمشاهيان« -78

 مغولان همسايه شدند.

  يانانوشتكين ـ قراختاي) 2    ) اتسز ـ اتابكان1

  خانيان وشتكين ـ ايلك) ان4    ) اتسز ـ علويان 3

 و نام كتاب وي چه بود؟است عالم و دانشمند كدام علم  »ابوحامد غزالي« -79

  كلام ـ الاقتصاد في الاعتقاد) 2    البيان تفسير ـ جامع) 1

  كلام ـ تجريد الاعتقاد) 4    البيان تفسير ـ مجمع) 3

 در ارتباط با كدام شخص است؟ ترتيب بههاي زير  هر يك از گزاره -80

  فارس را بيابد. اندونزي و خليجهند،  هاي راهوانست سراسر اقيانوس هند را بگردد و الف) ت

  گوآ را مركز مستعمرات پرتغال در مشرق زمين قرار داد.ة ب) جزير

  اميدنيك) گذشت.ة آفريقا (دماغة قارة ترين نقط ج) از جنوبي

  واسكودوگاماـ كريستف كلمب ـ واسكودوگاما ) 2  واسكودوگاماوسپوچي ـ  ـ امريكو بارتولومودياز) 1

  واسكو دوگاما ـ آلبوكرك ـ بارتولومودياز) 4  ـ واسكودوگاما ـ بارتولوموديازبارتولومودياز ) 3

 بزرگ اروپا در قرون جديد دستگاه فلسفي خود را بر اساس اعتبار بخشيدن به خرد و عقل بشري استوار ساختند؟ة يك از فلاسف كدام - 81

  ـ هابز  دكارت) 4  اسپينوزا ـ گاليله) 3  نيتس ـ لاوازيه) 2  پاسكال ـ نيوتون) 1

 ؟باشد نميترين مسائل و مشكلات خارجي كه در تضعيف امپراتوري عثماني نقش داشت،  از مهم گزينهكدام  -82

  ضعف ساختار سياسي، اداري و نظامي امپراتوري) 2  هاي متعدد و طولاني با روسيه جنگ) 1

  دخالت كشورهاي اروپايي در امور داخلي امپراتوري عثماني )4    هاي طولاني با ايران جنگ) 3
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 ،هـا  كردند و در مقابل اين دولـت  با امپراتوري انگلستان رقابت مي ها در مستعمرات آسيايي و آفريقايي كدام دولتدر قرن نوزدهم ميلادي  -83

 داد؟ انگلستان چه اقداماتي را انجام مي

  اقتصادي و صنعتيهاي  عه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفتفرانسه و روسيه ـ توس ،ايتاليا ،آلمان) 1

  هاي اقتصادي و صنعتي آلمان و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفت ،اتريش ،اسپانيا) 2

  خواهانه هاي آزادي فرانسه و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركت ،ايتاليا ،آلمان) 3

  خواهانه هاي آزادي ان و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركتآلم ،اتريش ،اسپانيا) 4

 زندگي بشري كدام گزينه بوده است؟ة بندي، اولين دور بر اساس يك تقسيم -84

  ) عصر فلز2    غذا ) دوران شكار و گردآوري1

 ) دوران باستان4    ) دوران كشاورزي3

 سازي در جهان بودند؟  سفالمردم كدام سرزمين باستاني از نظر پژوهشگران، مخترع  -85

  ها ) ايراني4  ها ) چيني3  ) بابليان2  ) مصريان1

 ترين عاملي كه موجب تنزل مقبوليت و مشروعيت دستگاه خلافت اموي در ميان مردم شد، كدام است؟ مهم - 86

 ) فريب مردم توسط خلفاي اموي2    ) ادعاي دينداري آنان1

  ها ) عملكرد خلفا و دست نشاندگان آن4  ) اقدامات يزيد در وقايع كربلا، حرّه و مكه3

 روابط اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي ميان ايرانيان و اعراب فراهم آورد؟ ة كدام عامل شرايط مناسبي براي همزيستي و توسع -87

    ) ازدواج با زنان عرب1

 قبايل عرب به ايران و سكونت در داخل شهرهاة ) مهاجرت گسترد2

  افراطي گرايي ) پرهيز از سياست قوم3

  رنگ شدن دوگانگي و تمايز عرب ـ موالي ) كم4

دست اقوام مهاجم و بر جاي گذاشتن ويراني بسيار در سراسر اروپا آنان به كدام روش روي  قرون وسطا بهة با انقراض دولت روم غربي در دور -88

 آوردند؟

 را در اختيار گرفتند. ) تجارت در شهرهاي مختلف2  ها روي آوردند. ) به روستانشيني و زندگي در قلعه1

  ) به شهرنشيني و كشاورزي در مناطق تحت تصرف خود پرداختند.4  ) مراكز علم و آموزش را در شهرها رونق بخشيدند.3

  وستفالي، دولت فرانسه به كدام اقدام دست زد؟ة هاي سي ساله در اروپا و بسته شدن عهدنام با پايان يافتن جنگ -89

 ) آيين كالوينيسم را در اروپا به رسميت شناخت.2  يس كرد.) كليساي ملي فرانسه را تأس1

 تر خود را بر سراسر اروپا تحكيم بخشيد. ) اقتدار بيش4  ) از قبول عهدنامه وستفالي خودداري كرد.3

 ؟باشد نميكدام گزينه از عوامل شكست ناپلئون در روسيه  -90

 ها ) تخريب پل2    ) وسعت خاك روسيه1

  اقتصادي ناپلئون ة ) تضعيف بني4    ها) آتش زدن شهرها و روستا3
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 )2( ) و1( جغرافيا  
       

  
  

 ؟ها كدام است اين نقشهة هاي بزرگ مقياس چيست و نمون ويژگي نقشه -91

  هاي شهري دهند ـ نقشه جزئيات را بهتر نمايش مي) 1
  هاي شهري دهند ـ نقشه هاي وسيعي از سطح زمين را نمايش مي پهنه) 2
  كشورهاة دقيق و مشخص نيست ـ نقش ها جزئيات در آن) 3
  كشورهاة هاي فرعي هم مشخص است ـ نقش ها حتي خيابان در اين نقشه) 4

 ؟و هواي كشور ايران است مؤثر در آب  هواي هاي زير مربوط به كدام توده هر يك از ويژگي -92

  كند. نفوذ مياز اقيانوس هند ها در تابستان  الف) در برخي از سال
  كند. رقي به ايران نفوذ ميب) از جهت شمال ش

  دهد. ايران را تحت تأثير هواي سرد و خشك قرار ميج) 
  اي ـ سوداني ـ مديترانه سوداني) 2  موسمي ـ جنب قطبي ـ سوداني) 1
  اي ـ جنب قطبي  ـ مديترانهسوداني ) 4  موسمي ـ جنب قطبي ـ جنب قطبي ) 3

 ؟ها كدام است ديگري از اين بيابانة هاست و نمون يك از انواع بيابان بيابان آتاكاما مثالي براي كدام -93

  اي ـ اريكا جنب حاره) 2    ساحلي ـ اريكا) 1
  ماكانتكله ساحلي ـ ) 4    ه ماكانلكاي ـ ت جنب حاره) 3

 درصد كاهش يافته است. …گرفت كه در حال حاضر اين رقم به  درصد خاك كشور را دربرمي …ها و مراتع در گذشته حدود  جنگل - 94

7/ـ  18تا  11) 1 7/ـ  13تا  10) 2   4 4/ـ  18تا  11) 3  4 4/ـ  13تا  10) 4   8 8  
هاي اوليه جو چگونـه   و در حالت عادي وضعيت لايه نداردشود، مطابقت  آلودگي هوا مطرح مي به عنوانكدام عبارت با مفهومي كه امروزه  -95

 ؟است

  هاي بالايي است. تر از لايه تر و سبك فشان در فيليپين ـ هواي مجاور سطح زمين گرم اليت يك آتشآلودگي هوا بر اثر فع) 1
  تر در مجاورت زمين ساكن است. ها ـ هواي سردتر و سنگين آلودگي هواي تهران به علت دود ناشي از انواع سوخت) 2
  تر در مجاورت زمين ساكن است. و سنگين هواي سردترفشان در فيليپين ـ  آلودگي هوا بر اثر فعاليت يك آتش) 3
  هاي بالايي است. تر از لايه تر و سبك ها ـ هواي مجاور سطح زمين گرم آلودگي هواي تهران به علت دود ناشي از انواع سوخت) 4

 ؟كدام گزينه در رابطه با مخاطرات طبيعي صحيح است - 96

  شود. تر است و هرچه از مركز زلزله دورتر شويم از قدرت تخريب آن كاسته مي شدت ويراني آن بيش ،تر باشد هرچه عمق كانوني زلزله بيش) 1
كند (شدت) از دو مقيـاس ريشـتر و مركـالي     اي كه زلزله آزاد مي چنين مقدار انرژي گيري ميزان خسارت زلزله (بزرگي) و هم براي اندازه) 2

  .كنند ميه داستفا
هـاي   خسـارت  شـدت افزايش و يا كاهش تواند در  ميانسان   زميني دارد، دخالت درون كه منشأفشان  چون آتش در مخاطرات طبيعي، هم) 3

  .مؤثر باشدحاصله از اين مخاطرات 
  دانند. ها مي دانان علل اصلي وقوع سيل را، تخليه آب ذخيره شده در پشت سد بر اثر خراب شدن، قطع درختان و نابودي جنگل جغرافي) 4

 …وان گفت ت نمي» صادرات نامرئي«ة دربار -97

  شود. از طريق گردشگري حاصل مي) 1
  شود. گردشگران را نيز شامل مي يهاي مربوط به غذا هزينه) 2
  با ارز نيست. خارجي هاي گردشگران پرداخت هزينه) 3
  شود. خدمات و كالاهاي داخل كشور به كشور گردشگر صادر ميمثل اين است كه ) 4

  :  1فيا جغرا
  كل كتاب

  164تا  1هاي  صفحه
  :  2جغرافيا 

  هاي اول و دوم فصل
  39تا  1هاي  صفحه
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اي جزء كـدام دسـته از منـابع طبيعـي محسـوب       صنعتي چگونه است و انرژي هستهة شرفتدر كشورهاي پي هاي سنّي جمعيت هرمة قاعد -98

 ؟گردد مي

  باريك ـ غيرقابل تجديد) 2    باريك ـ تجديد شدني) 1

  پهن ـ تجديد شدني) 4    پهن ـ غيرقابل تجديد) 3

 ؟بحران تلقي شودة وجودآورند عنوان يك عامل حياتي و به كدام موضوع سبب شده است كه آب به - 99

  روند آلودگي آب رودها و درياها) 2  هاي اخير هاي آب و هوايي در سال نوسان) 1

  سالي روند افزايش دما و خشك) 4  روند افزايش جمعيت و گسترش صنايع) 3

 ؟است نادرستترتيب در رابطه با توسعه درست و  ت زير بهاكدام عبار - 100

گيرنـد ـ توسـعه     ها در نظر مي وسعت كشورها را بر اساس توليد خالص ملي آنكنند نقشه  داناني كه موضوع توسعه را بررسي مي جغرافي) 1

  در لغت به معناي گستردن و فراخ كردن است.

مفهوم حركـت بـه جلـو بـراي رسـيدن بـه       اصطلاح به توسعه در ايجاد تعادل بين روستاها و شهرها مربوط به بعد مكاني توسعه است. ـ  ) 2

  شرايط بهتر است.

ـ امروزه براي تعيين توسعه اقتصادي از   مورد تأكيد قرار گرفت.در دوربان آفريقاي جنوبي ميلادي  2002اجلاس زمين ر در پايداة توسع) 3

  شود. كشورها استفاده ميمردم محاسبه درآمد سرانه 

  شود. استفاده مي مختلفيهاي  از شاخص است ـ براي محاسبه ميزان توسعه كشورها، ثابتشاخص توسعه انساني در طول زمان ) 4

 ؟قرار دارد آسيائيك -  آفروزباني ة مردم شمال آفريقا در كدام شعبه از خانوادبعضي از زبان ويژگي اصلي يك ناحيه چيست و  - 101

  زبان حاميـ  عناصر طبيعي و انساني پيوستگي و هماهنگي و ارتباط متقابل) 1

  زبان حامي نساني ـوحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و ا) 2

  زبان سامي ـعناصر طبيعي و انساني پيوستگي و هماهنگي و ارتباط متقابل ) 3

  زبان سامي وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني ـ) 4

 توان گفت: مديريت سواحل مية دربار - 102

  نفتي به وجود آمده است.ة حيط ساحلي از مواد آلايندبراي پاك كردن منسبتاً متنوعي و سريع  ،هاي مناسب با پيشرفت تكنولوژي راهامروزه ) 1

  باشد. هاي انساني مي اندازهاي ساحلي بر اثر فعاليت تغيير و حتي نابودي چشمعلت مطرح شدن مسئله مديريت سواحل، ) 2

 ـ   شناخت دقيق اجزا و چگونگي فعاليت عوامل فرسايش مانند امواج و جريان) 3 راي مـديريت سـواحل   هاي دريايي در سطوح بـالاي علمـي ب

  باشد. كاملاً ضروري مي

ها بـه   ها در كاهش ورود آلودگي حاصل از مواد مختلف مانند فسفر و ساير فاضلاب اي ساحلي، به دليل تأثير آن هاي ماسه نگهداري از تپه) 4

  داراي اهميت بسياري است. ،نواحي ساحلي

  ترين ميزان جهانگردپذيري را دارند؟ كدام كشورها بيش - 103

    ) اسپانيا و يونان4  ) اتريش و سوئيس3  ) آلمان و انگلستان2  فرانسه و ايتاليا) 1
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  باشد؟جمعيت مي ربوط به كدام عامل دافعه يا جاذبةدر يك ناحيه م» آوريسطح فن« - 104

  ) اقليمي4  ) اقتصادي3  ) سياسي2  ) طبيعي1

 بسنده كند؟  ها و اتمسفر زمين  هاي شيرين موجود در خشكي چرا انسان ناچار است به آب - 105

  هاي زيرزميني ) لزوم اكتشاف و حفر چاه براي استفاده از آب1

 هاي روي كرة زمين ) محدود بودن آب2

  كن گذاري براي احداث تأسيسات آب شيرين ) لزوم سرمايه3

 ها هاي زيرزميني و اقيانوس ) عدم دسترسي به آب4

 دست بدهند؟كدام رخداد سبب شد تا كشورهاي جهان سوم مفهوم خود را از  - 106

  شده در كشور شوروي ريزي ) از بين رفتن نظام برنامه1

  ) تقسيم جهان به كشورهاي شمال و جنوب2

  شده ريزي داري و داراي نظام برنامه ) وقوع جنگ جهاني دوم و تقسيم جهان به كشورهاي سرمايه3

  اقتصادي  ة ال توسعاقتصادي و در حة يافت ) وقوع انقلاب صنعتي و تقسيم جهان به كشورهاي توسعه4

 هاي نواحي جنوبي روسيه، كدام است؟ ويژگي خاك - 107

  ) به رنگ زرد يا قرمز و فقير از نظر كاني2  ) داراي كاني فراوان ولي فقير از نظر مواد آلي1

 خيز ) داراي هوموس فراوان و حاصل4  علت سردي هوا فاقد تركيبات كربني ) به3

 آب و هوايي با كمبود بارش مواجه هستند؟ هاي يك از گروه بندي كوپن كدامدر طبقه - 108

1 (C,D  2 (B,E  3 (A,D    4 (A,B 

 پديدة پخش يا انتشار، عامل به وجود آورندة كدام مورد است؟ - 109

  ) وحدت و تجانس ناحيه4  ) ناحية جديد3  ) كانون و مركز ناحيه2  ) مرز بين نواحي جغرافيايي1

 باشد؟ ليات كاوشي و تراكمي فرسايش ساحلي ميترتيب، مربوط به عم هاي زير، بهيك از گزينهكدام - 110

 هاها ـ باتلاق) مرجان2    ) دريابارها ـ غارها1

  اي ساحلي هاي ماسهها ـ تپه) حفره4  هاي سنگي درياييهاي ساحلي ـ ستون) مرداب3
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  )2) و (1(شناسي  جامعه
  

  با كدام عبارت ارتباط دارند؟ ترتيب بهموارد زير  - 111
هـا و   بخش ارزش عامل سازمان«، »مبتني بر تبعيض نژادية آپارتايد؛ جامع«، »انسانپذير بودن  تربيت«

  »پرستي شرك و بت«و » هنجارها در جهان اسلام
هـا ـ آيـت و نشـانه بـودن       ) سنگرهاي كليدي جهان اسلام ـ تنوع اراده، اختيار و معرفـت انسـان   1

  جاهلية هاي پايين جامع جهان نسبت به خدا ـ لايه
  جاهلية هاي پايين جامع اجتماعي ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ يكتاپرستي ـ لايه جهانة ترين لاي ) عميق2
ها و هنجارها ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ آيت و نشانه بودن جهان نسبت بـه خـدا ـ       ) عقايد كلان تأثيرگذار بر ارزش3

  جاهلية سنگرهاي كليدي جامع
  جاهلية صاحب اراده بودن انسان ـ توحيد ـ سنگرهاي كليدي جامعة هاي مختلف در نتيج هاي عميق جهان اجتماعي ـ پيدايش جهان ) لايه4

  نظام اجتماعي درست است؟ ةو دربار نادرستعلوم انساني  كدام گزينه در مورد فايدة - 112
  هاي مورد نظر او تناسب دارد. رزشها ـ نيت و هدف كنشگر با ا آن و پيامدهاي ها كنش بيني ) پيش1
  گيرد.  شكل مي اجتماعي، هاي پديده ديگر هاي اجتماعي در تعامل با ابزاري ـ هر يك از پديده هاي از دانش استفادهة شيو دادن نشان  )2
  هستند. بلمتقا تأثر و تأثير داراي اجتماعي، هاي پديده ،طبيعت ـ در نظام اجتماعي هاي محدوديت از انسان ) رهاسازي3
 تأثيري نخواهد داشت. اجتماعي در نظامها  نظام خردهـ ناسازگاري  هاي ابزاري آزادسازي انسان از دانش )4

  هاي آن صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با اعتباريات و ويژگي - 113
  شوند. بررسي مي ،قواعد و مقررات در علوم عملي يعني علوم انساني و اجتماعي و هايي مانند اشياء، جانوران پديده) 1
  شوند. كند كه در علوم نظري بررسي مي مي اعتبارهايي را  كند و در اين مسير پديده ل عملي انسان را در انجام عملش ياري ميعق) 2
  نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. ،گيرد و آگاهي آن عملي شكل مياي تكويني نيست و با قرارداد عقل  پديده ،جهان اجتماعي و نظم آن) 3
  گيرد. اعضا شكل نمية يعني بر اساس اراداي تكويني است،  ها پديده عضويت اعضاي جهان اجتماعي و ساختار آن) 4

ها منجر  رارداد و اعتبار انسانشناسي انتقادي چيست و ق شود، نسبت به جامعه گاه كه با عقل و وحي همراه مي وجه برتري علم اجتماعي آن - 114
  شود؟ به چه تفاوتي ميان جهان اجتماعي و جهان طبيعت مي

  نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتماعي بودن ) داوري ارزشي بر اساس معياري فراتر از محصولات تاريخي و اجتماعي انسان ـ ارادي1
  نبودن نظم و چينش عناصر جهان اجتماعي ) برخورداري از توانايي داوري ارزشي و هنجاري ـ تكويني2
  علم تجربي ـ نقش اراده و آگاهي انسان در جهان اجتماعية ) فراتر رفتن از محدود3
  مند بودن ارتباط اعضاي جهان اجتماعي علم تجربي ـ نظامة ) فراتر رفتن از محدود4

  است؟» شناسان پوزيتيويستي روش جامعه«و » اجتماعيموضوع علوم «، »شناسان انتقادي هدف جامعه«كدام گزينه بيانگر  ترتيب به - 115
  هاي انساني ـ ذهن و عقل انسان در جريان شناخت تأثير فعال دارند. ـ كنش ها آن بيني و كنترل هاي اجتماعي براي پيش ) شناخت پديده1
د. ـ  ن ـده ي نظـام مطلـوب، انجـام مـي    هاي خود را در جهت گـذار از نظـام موجـود بـه سـو      ها و هنجارها توصيه ) با داوري نسبت به ارزش2

  ها ـ صرفاً حسي و تجربي هاي اجتماعي انسان كنش
  ها ـ صرفاً حسي و تجربي نيست. ـ كنش اجتماعي انسان ممكن ها در نظام اجتماعي ) داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزش3
كننـد و سـطوح    اني ـ به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي هاي انس هاست. ـ كنش  بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ) فهم پديده4

  كنند. وجو مي و عقلانيت را جست معرفتديگري از 

  :1شناسي  جامعه
  كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  :2شناسي  جامعه

  جامعه و فرهنگ
  30تا  1هاي  صفحه
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  ؟نداردارتباط  ،19شناسي پس از قرن  دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكران مسلمان از انواع جامعه گزينه، با  كدام - 116
  .دانند نمي) دانش اجتماعي را شبيه علوم طبيعي 1
  كنند. علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود و مقيد نمي) شناخت 2
  با به رسميت شناختن عقل به عنوان ابزار مستقل معرفتي، قادر به داوري ارزشي و هنجاري هستند.) 3
  كنند. شناسي را براي داوري ارزشي حل مي با تقسيم علوم به نظري و عملي و به كارگيري علوم عملي، مشكلات جامعه) 4

  موارد كنش انساني هستند؟ گزينه، همة دركدام - 117
  ) بيدار كردن ـ عطسه كردن ـ نقاشي2    ) بيدار شدن ـ برخاستن ـ تنفس1
  لغزيدن) يادگيري ـ تأثر ـ 4  ) خريد كردن ـ كوهنوردي ـ سخنراني3

شناسي در كدام سطح جامعه هاي اجتماعي در شود و بررسي پديده ابعاد فرهنگي جوامع پيشين و شهري دركدام علم مطالعه ميترتيب  به - 118
  پذيرد؟ انجام مي

  ح خرد و كلانوشناسي ـ سط ) مردم1
  سطح كلانفقط شناسي ـ  ) مردم2
  سطح كلانفقط شناسي شهري ـ  ) جامعه3
  ح خرد و كلانوشناسي شهري ـ سط ) جامعه4

تأثيري   شود، چه مربوط مي» هاي كلان رزشا«و » هاي سطحي جهان اجتماعي لايه«، »عناصر ثابت و محوري«هايي كه به  ترتيب تفاوت به - 119
 كنند؟ در جهان اجتماعي ايجاد مي

هـاي ميـان    تفـاوت  -شـوند  در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مـي  -كنند ) يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي1
 آورند. وجود مي هاي اجتماعي مختلف را به جهان

موجب تفـاوت ميـان    -كنند يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي -شوند واحد واقع مي ) در درون يك جهان اجتماعي2
  شوند. هاي اجتماعي مختلف مي جهان

در  -آورنـد  وجـود مـي   هاي اجتماعي مختلف را به هاي ميان جهان تفاوت -كنند ) يك جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي3
  شوند. اجتماعي واحد واقع ميدرون يك جهان 

يك جهـان اجتمـاعي    -شوند در درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي -كنند هاي اجتماعي مختلف را ايجاد مي هاي ميان جهان ) تفاوت4
  كنند. را به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي

 هاي مشخص شده، با كدام موارد ارتباط دارند؟ به ترتيب، در متن زير عبارت - 120

سـلطنتي بـا امتيـازات    بود. سـاختار اجتمـاعي فرانسـه،     به دست ملت فرانسهسياسي  -هاي اجتماعي  اي از دگرگوني قلاب فرانسه دورهان«
. بعضي از دلايـل اجتمـاعي و سياسـي شـروع     ، نظام سلطنتي به جمهوري امپرياليستي تغيير يافتبود. پس از انقلاب فئودالي براي اشراف

 »، مثلاً آرزوي آزادي و جمهوريت بود.هاي عصر روشنگري دهظهور اية نتيج انقلاب،

توانـد در جهـت تـداوم     گستراند. ـ انسان مي  خود را بر وجود انسان مية ها و پيامدهاي اين جهان، ساي ) انسان كنشگري فعال است. ـ الزام 1
 آيد. هاي انسان پديد مي جهان خود حركت كند. ـ جهان اجتماعي از بستر خواسته

تواند در مسير حركت  گشايد كه توسط گذشتگان پديد آمده است. ـ انسان مي  نسان كنشگري منفعل نيست. ـ انسان در جهاني ديده مي ) ا2
  نوين است.ة به سوي جهاني جديد گام بردارد. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و اراد

گستراند. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند   خود را بر وجود انسان مية دهاي اين جهان، سايها و پيام ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ الزام 3
  آيد. هاي انسان پديد مي جهان اجتماعي از بستر خواسته -نوين است. ة گسترش معرفت، آگاهي و اراد

كه توسط گذشـتگانش پديـد آمـده اسـت. ـ      گشايد  آيد. ـ انسان در جهاني ديده مي  هاي انسان پديد مي ) جهان اجتماعي از بستر خواسته4
  نوين است. ـ انسان كنشگري منفعل نيست.  ة ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و اراد
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دگرگوني و به مصرف «و » بيني مسائل طبيعي قدرت پيش«، »از بين رفتن متافيزيك«، »ريزي شده نظام اجتماعي برنامه«هر يك از موارد  - 121
 ترتيب) كند؟ (به كس وبر اشاره ميكدام ويژگي جهان متجدد در نظر ما به» و موجودات توسط بشررسيدن مواد 

 زدايي هاي عقلاني معطوف به هدف ـ افسون كنشة ) قفس آهنين ـ زوال عقلانيت ذاتي ـ غلب1

  زدايي    عقلانيت ابزاري ـ افسونة ) قفس آهنين ـ زوال عقلانيت ذاتي ـ بسط و توسع2
  عقلانيت ابزاري ـ رويكرد دنيوية زدايي ـ بسط و توسع  دنيوي ـ افسون) رويكرد 3
  هاي عقلاني معطوف به هدف ـ رويكرد دنيوي كنشة زدايي ـ غلب  ) رويكرد دنيوي ـ افسون4

 ست؟، اما در مورد تأثير شناخت عمومي بر شناخت علمي، درست انيستتأثير شناخت علمي بر شناخت عمومي، درست ة يك دربار كدام - 122

 ـ شود. ـ شـناخت عمـومي بـه     ها مانع پيدايش يا بسط شناخت عمومي مي ) شناخت علمي در برخي از فرهنگ1 خـود از ثمـرات و آثـار     ة نوب
 برد. شناخت علمي بهره مي

آيد. ـ شناخت عمومي با روشن كردن خطاهاي شـناخت علمـي     كار مي ) شناخت علمي براي حل مشكلات فهم عرفي و شناخت عمومي به2
 شود. فهم عرفي و عمومي وارد مية تدريج به عرص به

كنـد. ـ    درست يا نادرست بودن، يا حق يا باطل بـودن شـناخت عمـومي داوري مـي    ة دنبال كشف حقيقت است و دربار ) شناخت علمي به3
  آورد. د ميوجو شود براي شناخت علمي، پرسش و مسئله به شناخت عمومي به تناسب مسايل و مشكلاتي كه با آن مواجه مي

آن را مورد حمايت قرار ة هايي كه در آن وجود دارد، ممكن است بخشي از شناخت عمومي يا هم ) شناخت علمي به تناسب عقايد و ارزش4
  كند. درست يا غلط بودن، يا حق و باطل بودن شناخت علمي داوري مية دنبال كشف حقيقت است و دربار دهد. ـ شناخت عمومي به

 باشد؟ ربوط به كدام قسمت جدول ميهاي زير م از عبارت ترتيب هر يك به - 123

  نوع شناخت         
 معيار

 شهودي عقلي

 هـ د ابزار

 الف ب منبع

 و ج روش

 ـ حقايق طبيعي و غيرطبيعي

  ـ نحوه رفتار و عمل آدمي
 ـ وحي و الهامات الهي و غير الهي

  ـ تفكر و استدلال
  د ـ هـ ـ ج ـ ) ب2    ب ـ هـ ـو  ـ ) الف1
  ج ـ الف ـ د ـ ) هـ4    ج ـ الف ـ و ـ ) ب3

 ث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد:ترتيب از حي عبارات زير را به - 124

 » پردازد. ها و اهداف زندگي به تأمل مي ها، آرمان ارزشة عقلانيت ذاتي، سطحي از عقلانيت است كه دربار«

  » نوع تغيير جهان اجتماعي دانست.توان از  دهد، مي هر تغييري را كه در زندگي اجتماعي رخ مي«
  » دهد. عنوان يكي از ابزارهاي شناخت مورد توجه قرار مي شناخت وحياني، حس را به«
  »كند. شناسي انتقادي در روش خود، به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي جامعه«

  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص  3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص  2  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ 1
 هريك از مفاهيم زير، با كدام موارد ارتباط دارند؟ يبترت به - 125

 »هاي طبيعي به جهان اجتماعي ورود پديده«و » تاثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي«، »هاي جهان طبيعي بر جهان اجتماعي تاثير پديده«

  ها با خشكسالي انانسة مقابل -آلودگي محيط زيست  -يابي در درياها  ها در اثر راه ) افزايش سفرهاي انسان1
  ساخت فلزات توسط انسان -احداث قنات  -) آلودگي محيط زيست 2
  احداث قنات -سالي  ها با خشك انسانة مقابل -) افزايش سفرها 3
  هاي مقاوم در برابر زلزله ساخت خانه -قطع درختان براي مصرف صنعتي  -) آلودگي محيط زيست 4
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 اجتماعي، گزينة صحيح كدام است؟جتماعي و ساختار با توجه به تفاوت نظام اجتماعي، جهان ا - 126

ها را از نظر  كه جهان اجتماعي اين مجموعه پديده اند، درحالي كند كه مربوط به اجتماع هايي حكايت مي پديدهة ) نظام اجتماعي از مجموع1

 دهد. ساختار و ارتباطي كه با هم دارند، مورد توجه قرار مي

كـه نظـام اجتمـاعي، نـوع ارتبـاط و       كند، درحـالي  هاي اجتماعي با هم دارند، بررسي مي ارتباطي را كه پديده ) ساختار اجتماعي، ساختار و2

  گيرد. هاي جهان اجتماعي را در نظر مي چينش پديده

  توان تفاوت نظام اجتماعي و جهان اجتماعي را دريافت. ) با توجه به مفهوم ساختار اجتماعي، مي3

ة كـه جهـان اجتمـاعي، مجموع ـ    گيرنـد، درحـالي   زندگي اجتماعي انسان قرار مـي ة هايي است كه در گستر پديدهة ) نظام اجتماعي مجموع4

  كند. ها بررسي مي ها را با توجه به ساختار آن پديده

رتيب در ت به» رشآموزش و پرو«و » روابط همسري ـ فرزندي«، »اجزا و عناصر بيمارستانة مجموع«، »ساختمان ورزشگاه«اجزاء متناظر با  - 127

 اند؟ جامعه كدام

 ) ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ نهاد فرهنگي1

  ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و سياسي2

  ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و فرهنگي3

  تماعي ـ نظام اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و فرهنگي) جهان اجتماعي ـ ساختار اج4

  كند؟ بخشي از فرهنگ استفاده مي شود و هر نهاد اجتماعي از چه فرهنگ گفته مي به چه بخشي از فرهنگ، خرده   - 128

كننـد. ـ فرهنـگ عمـومي و سـاير       ديگـر زنـدگي مـي    هاسـت كـه بـا يـك     زندگي گروهي از انسـان ة ) بخشي از فرهنگ كه مربوط به شيو1

  ها فرهنگ دهخر

  ها فرهنگ ) آن بخشي از فرهنگ كه مردم يك جامعه در آن اشتراك دارند. ـ فرهنگ عمومي و ساير خرده2

  فرهنگ مخصوص خود است. ـ فرهنگ عمومي و خرده يهايي كه مربوط به گروه، قوم يا قشر خاص ) بخش3

  فرهنگ مخصوص خود شود. ـ فرهنگ عمومي و خرده نمي رو ها جامعه با آسيب روبه هايي از فرهنگ كه در صورت نبود آن ) بخش4

  درستي ارائه گرديده است؟ زينه به، در كدام گ»فرهنگ واقعي«و » فرهنگ آرماني«دو مفهوم  تعريف   - 129

ظـاهر   شود. ـ فرهنـگ واقعـي، فرهنـگ بـه      گيرد ولي به آن عمل نمي داري قرار مي ) فرهنگ آرماني بخشي از فرهنگ است كه مورد جانب1

  جامعه است.ة شد رفتهپذي

كنند. ـ فرهنگ واقعي بـه فرهنـگ ملـي و      داري و به آن عمل مي ) فرهنگ آرماني بخشي از فرهنگ يك جامعه است كه مردم از آن جانب2

  شود. تاريخي مردم گفته مي

شود كه مـردم جامعـه    هنگي گفته ميدانند. ـ فرهنگ واقعي به فر  مردم رعايت آن را نيز لازم مي ،داري ) در فرهنگ آرماني علاوه بر جانب3

  كنند. به آن عمل مي

  كنند. داري مي ) فرهنگ آرماني همان فرهنگ واقعي جامعه است. ـ منظور فرهنگي است كه مردم جامعه از آن جانب4

ن محدود نكنند، آ …معناي  ثابت نبوده و تغييرپذير است و علوم اجتماعي اگر علم را به …، خود ثابت است ولي در قلمروي …هر چند  - 130

 هاي مختلف نيز داوري كنند. بودن فرهنگ  حق يا باطلة توانند دربار مي

  ) حقيقت ـ واقعيت ـ تجربي2    ) واقعيت ـ حقيقت ـ تجربي1

  ) حقيقت ـ واقعيت ـ عقلي4    ) واقعيت ـ حقيقت ـ عقلي3
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  سال سومة و فلسف منطق   

  

 هستند؟» صلف«و » عرض خاص«ترتيب برابر با  كدام موارد به - 131

  نويسندگي براي انسان ـ حساس براي حيوان) 1

  نمو كردن براي انسان ـ سخت بودن براي سنگ ) 2

  ناطق بودن براي حيوان ـ غريزه براي انسان) 3

 شفاف بودن براي آب ـ بعد براي جسم) 4

 ؟نيستمنطق ة هاي ارسطو در زمين يك از نتايج تلاش كدام - 132

  تعيين ماهيت ذهن در جريان تفكر) 2  هننشان دادن چگونگي فعاليت ذ) 1

 بيان چگونگي جبران خطاي ذهن) 4    كاركرد طبيعي تفكركشف ) 3

 اند؟ در كدام يك از تعاريف زير، قواعد تعريف به طور كامل رعايت شده - 133

  انسان: راست قامت ضاحك) 2    گانه جوهر داراي ابعاد سه: جسم) 1

 خفاش: مرغ زاينده) 4  خاصاي از اهل علم با افكار  روشنفكر: دسته) 3

 ؟است نادرستتوصيف مفهوم جزئي در كدام گزينه  - 134

  جزئي است.مصداق خارجي متعدد نداشته باشد، هر مفهومي كه ) 1

  اند. جزئي ،مقيد شوند» آن«يا » اين«كه با  اساميهاي علم و  اسم) 2

  فرض افراد متعدد براي مفاهيم جزئي غيرممكن است.) 3

 و مصداق در مفاهيم جزئي وجود ندارد.قابليت شمول بر د) 4

محصوره ة قضي«و .» كند يا در آب خشكي زندگي مييا در  پشت لاك«، »مفهوم ذاتي يا جنس است يا فصل.«ة اقسام قضاياي شرطي منفصل - 135

 .ترتيب مشخص كنيد را به» يا كلي است يا جزيي.

 ـ حقيقي الجمع الرفع ـ مانعة ) مانعة2    الرفع ـ حقيقي ـ حقيقي ) مانعة1

  الخلو ـ حقيقي الجمع ـ مانعة ) مانعة4  الخلو الجمع ـ حقيقي ـ مانعة ) مانعة3

  :نطقم
  انسان و تفكر، ... ، اقسام قياس

  72تا  1هاي  صفحه
  :فلسفة سال سوم

  )، ... ، شهيد راه حكمت1(فلسفه چيست     
 44تا  1هاي  صفحه
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 دو قضيه برقرار باشد؟ ممكن است بين ، احكام زيرانواع تقابليك از  در كدامترتيب  به - 136

  محال بودن اجتماع دو قضيه در صدق -

  تفاوت دو قضيه فقط از لحاظ كميت -

  يگري نباشدكذب يك قضيه مستلزم صدق د -

  تداخل ـ تناقض ـ تضاد) 2    ـ تداخل ـ تضاد تناقض) 1

 تداخل تحت تضاد ـ تداخل تحت تضاد ـ تداخل  ) 4    ـ تضاد ـ تداخلتضاد ) 3

 علوم انساني با فلسفه، كدام گزينه درست است؟ة با توجه به رابط - 137

  گيرند. ، اساس نظرات علماي علوم انساني قرار مي) عقايد دانشمندان علوم انساني، در صورتي كه از طريق تجربي اثبات شوند1

  شود. حاصل مي انسان و حكومتماهيت ة تبيين عقلاني اين كه حكومت حق چه كسي است، با دست يافتن به مباني و اصولي دربار د) كلي2

  شود. يانتخاب فرهنگ بحث مة هاي اخلاقي و مقول علم اخلاق پيرامون نسبي بودن يا نبودن ارزشة ) در فلسف3

 چيستي جرم و چرايي مجازات مؤثر باشد.ة تواند در نظر او دربار مي ،غيرمادي ح) عدم اعتقاد فيلسوف به برخورداري انسان از رو4

 توان گفت؟ سقراط چه مية در رابطه با منش و انديش - 138

  كند. مي اوة انديش از سقراط كمك شاياني در شناختآشنايي با آثار به جاي مانده ) 1

  اند. اط با سخنان و رفتار خود در پي ترويج فلسفه بود لذا او را شهيد راه حكمت لقب دادهسقر) 2

  توان گفت سقراط اولين فردي بود كه به مقابله با تفكر سوفسطايي پرداخت. مي) 3

 هاي جهان طبيعت و زندگي و مرگ بوده است. موضوع تأمل و تفكر سقراط، دگرگوني) 4

 …ترتيب، چرخد، تعريف كنيم، تعريف ما به اي كه دور خورشيد مي زمين را به سياره و كه چهار ضلع مساوي داردهر گاه مربع را به شكلي  - 139

 .هست …و  …ترتيب  مورد نظر، بهة در دو قضي» موضوع«و  …،  …، 

 ) جامع ـ جامع ـ است ـ كلي ـ كلي2   ) جامع ـ مانع ـ نيست ـ جزيي ـ جزيي1

  ) مانع ـ جامع ـ است ـ كلي ـ جزيي4  ـ جزيي   ) مانع ـ مانع ـ نيست ـ كلي3

  اند؟ كدام بيترت چهارگانه به يها از نسبت »و واجب بالذات ريو ممكن بالذّات، و واجب بالغ ريبالغ  علت و معلول، واجب«مفاهيم  انينسبت م   - 140

  نيـ عموم و خصوص مطلق ـ تبا ني) تبا1

  نيـ تبا يوجه ـ تساو ) عموم و خصوص من2

  نيوجه ـ عموم و خصوص مطلق ـ تبا خصوص من ) عموم و3

  وجه ـ عموم و خصوص من يوجه ـ تساو ) عموم و خصوص من4
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  رود؟ كار مي روند و مثال آن كدام است و كدام مفهوم در هر چهار نوع تعريف به كار مي كدام مفاهيم در تعريف به حد تام به   - 141

  ث ـ جنسضلعي براي مثل ـ شكل سهترين مفاهيم دروني  ) نزديك1

  ترين مفاهيم بيروني ـ جسم ناطق براي انسان ـ عرض خاص ) نزديك2

  ضلعي براي مثلث ـ نوع ترين مفاهيم دروني و بيروني ـ شكل سه ) مهم3

  ترين مفاهيم بيروني و دروني ـ حيوان ابزارساز براي انسان ـ فصل ) مهم4

 ، ضرورتاً درست است؟»هدد اي كه به افراد محدود، نسبتي مي قضيه«كدام عبارت درباره  - 142

  ) ممكن است محصوره نباشد.2    ) ممكن است كليه نباشد.1

  ) حتماً موجبه جزئيه است.4    ) از اقسام قضاياي شخصيه است.3

، »ب الف است، ب ج است، پس الف ج اسـت «و » الف ب است، ب ج است، پس الف ج است«گونه باشد كه:  گيري قياس ما اين اگر مقدمات و نتيجه - 143

 ترتيب، كدام است؟ ترتيب، كدام شكل از اشكال قياس اقتراني، ترسيم شده و شرايط انتاج هركدام به  به

    و كلي بودن يكي از دو مقدمه او كلي بودن كبرا ـ موجبه بودن صغر ا) اول ـ سوم ـ موجبه بودن صغر1

  ي بودن يكي از دو مقدمه و كل او كلي بودن كبرا ـ موجبه بودن صغر ا) سوم ـ اول ـ موجبه بودن صغر2

    و كلي بودن كبرا او كلي بودن يكي از دو مقدمه ـ موجبه بودن صغر ا) سوم ـ اول ـ موجبه بودن صغر3

  و كلي بودن كبرا او كلي بودن يكي از دو مقدمه ـ موجبه بودن صغر ا) اول ـ سوم ـ موجبه بودن صغر4

زدند؛ تنهـا راه مسـتقيم بـراي     …هاري، مهر تأييدي بر   با كشف واكسن بيماري» لوئي پاستور«با كشف گردش خون و » ويليام هاروي« - 144

 است كه استنتاج جزيي از كلي است. …رسيدن به يقين، 

  ) استقراي ناقص ـ استقراي تام  2    ) استقراي تام ـ قياس1

 ) استقراي ناقص ـ قياس  4    ) تمثيل ـ استقراي تام3

و  …ة رساند و معنا پيدا كردن تمام تحقيقات علمي در پرتو قاعد مي …مشابه، انسان را به فهم اصل يابي به نتايج مشابه از شرايط  دست - 145

  است.   …معناي يك نوع  علوم مختلف بهة دربار» فلسفه«كاربرد 

  كردن طبيعت ـ عليت ـ تبيين عقلاني ) يكنواخت عمل1

  يابي گذاري ـ علت كردن طبيعت ـ هدف ) يكنواخت عمل2

  مندي جهان ـ عليت ـ تبيين عقلاني ري و قانوندا ) هدف3

  يابي داري ـ علت مندي جهان ـ هدف داري و قانون ) هدف4
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 باشد؟ ترتيب، مبين ارتباط فلسفه با كدام بخش از علوم مي به» اكثريت ـ نسبيت ـ مشروعيت ـ مطلقيت«چون  طرح مفاهيمي هم - 146

 ـ سياست ـ اخلاق ) سياست ـ اخلاق2  ) اخلاق ـ سياست ـ اخلاق ـ سياست1

  شناسي شناسي ـ اخلاق ـ جامعه ) سياست ـ جامعه4  شناسي ـ اخلاق شناسي ـ اخلاق ـ جامعه ) جامعه3

  م؟يا نهاده عهيمابعدالطبة گفت قدم در عرص توان يم يچه زمان - 147

  .ميچه هستند، بنگر كه نيا ثياز ح ايكه به اش ي) هنگام1

  .ميكن كسانيها توجه  آن بودن زيو چه چ ايكه به بودن اش ي) هنگام2

  .ميكن دايكه وجود دارند، پ ثيكه علم كامل به احوال موجودات از آن ح ي) زمان3

  ذهن ما را به خود جلب كند. ا،يكه اصل هست بودن اش ي) زمان4

تواند گوهر الهي را  انسان با تأمل در نفس خويشتن مي«، »هركس هر چه پنداشت، حقيقت است«اين عقايد به ترتيب از چه كساني است؟    - 148

  »توان يافت. هيچ حقيقتي را نمي«و » در درون خود كشف كند.

  ) گرگياس ـ سقراط ـ پروتاگوراس2  ) پروتاگوراس ـ سقراط ـ گرگياس1

  ) سقراط ـ پروتاگوراس ـ گرگياس4  ) پروتاگوراس ـ گرگياس ـ سقراط3

  انسان است؟ة نظر سقراط دربار انگريب كي كدام - 149

  .داند يرا م يزيگمان كند كه چ دي) هرگز نبا2  تر باشد، در واقع داناتر است. ) هر قدر نادان1

  به دل راه دهد. يهراس دينبا يزيچ چي) از ه4  .ابديبا تأمل در خود، به معرفت دست  تواند ي) م3

چـه نيسـت و چگونـه     كه چگونه است و مقياس نيسـتي آن  چه هست و اين آدمي مقياس هر چيز است، مقياس هستي آن«در نقد عبارت  - 150

 كدام گزينه نادرست است؟ » نيست

 توان آن را ديد. ) به ياد آوردن، شناخت نيست زيرا نمي2  تر از ديگري نيست. ) هيچ انساني عاقل1

  معنا است. هاي علمي و فلسفي پوچ و بي بحثة ) هم4    يافتني نيست. ) هيچ ادراكي دست3
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  شناسي روان
  

  
 ،و اكتسابي بودن تمـام رفتارهـاي مـا    …نوان رويكردي است كه ابراهام مازلو تحت عة نظري - 151

 است. …فرض رويكرد  پيش

  گرا ناپذير است ـ انسان مبهم و آزمايش) 1
  گرا كاوي و رفتاري قرار دارد ـ انسان ميان دو رويكرد روان) 2
  هاي آن امكان تأييدپذيري ندارند ـ رفتاري نظريه) 3
 پردازد ـ رفتاري يبه وراي رفتار قابل مشاهده نم) 4

 ؟شناس در اين روش چيست شناسي علمي است و نخستين گام روان هاي تحقيق در روان يك از روش تكرارپذيري ويژگي كدام - 152

  فرضيهة آزمايشي ـ ارائ) 2    آوري اطلاعات بستگي ـ جمع هم) 1
 آوري اطلاعات آزمايشي ـ جمع) 4    فرضيهة بستگي ـ ارائ هم) 3

 …ها مبين نقش  هاي رشدي انسان شود و شباهت اريكسون مطرح مية ژان پياژه، كدام بحران در نظرية يدر نظر حركتي -حسي ة دور در - 153
 هستند.

  اعتمادي ـ رسش اعتماد در برابر بي) 2  هويتي ـ رسش هويت در برابر بي) 1
  اعتمادي ـ يادگيري اعتماد در برابر بي) 4  يادگيريهويتي ـ  هويت در برابر بي) 3

هـاي رشـد    يـك از ويژگـي   هاي زير را انجام داده است. هر كدام از كارهاي وي مربوط به كـدام  گذشته فعاليتة ك دبستان در هفتمشاور ي - 154
 ترتيب) (به هستند؟

  .آموزان دبستاني براي بهبود توانايي صحبت در جمع و كاهش خجالتي بودن وي هاي اجتماعي به يكي از دانش آموزش مهارت الف)
  ها. ورزش كردن آنة آموزان بر نحو تأثير هوش دانشدر مورد  گزارشة تهيب) 

ايـران   پيش از دبستان را در كشور خود و در شرايط جنگي سپري كرده ولي درة كه دور افغانآموزان  هاي رشدي دانش ويژگية ج) مقايس
  .آموزان ايراني هاي رشدي دانش با ويژگي ،اند وارد دبستان شده

  اي، مداوم و پيوسته بودن رشد مرحله ـپذيري رشد  نعطافا ـگرا بودن رشد  ) كل1
  فرهنگي بر رشد، ها و شرايط تاريخي ثير زمينهأت ـرشد هاي مختلف  جنبهگرا بودن  كل ـپذيري رشد  ) انعطاف2
  پذيري رشد انعطاف گرا بودن رشد ـ ـ كلاي، مداوم و پيوسته بودن رشد  ) مرحله3
  فرهنگي بر رشد ، ها و شرايط تاريخي ثير زمينهأت ـاي، مداوم و پيوسته بودن رشد  مرحله ـرشد هاي مختلف  جنبهگرا بودن  ) كل4

 ؟باشد دوم قبل از تولد مية كدام عبارت مربوط به مرحل - 155

  ها رشد سريعي دارند. در اين مرحله استخوان) 1
  گيرد. سلولي در اين مرحله شكل مية تود) 2
  باشد. ل از تولد ميترين مرحله قب اين مرحله طولاني) 3
  شود. هاي بدن مشخص مي تر اندام در اين مرحله بيش) 4

 كدام گزينه در مورد كودكان درست است؟ - 156

 .نشان دهدش را فتواند بدون خودمحوري عواط كودكي اول، كودك مية در پايان دور) 1

  .سائل بپردازداي به حل م طور رشديافته تواند به تنهايي و به كودكي اول، كودك مية طي دور) 2
  شود. كودكي اول كامل مية پذيري جنسيتي در دور نقش) 3
  .شود كودكي دوم آغاز مية سازي اطلاعات در دور استفاده از راهبردهاي ذخيره) 4

  رشد، كليات
  فرايندهاي شناختي

  (تا ابتداي عوامل موثر در توجه پراكنده)
  85تا  1هاي  صفحه
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ب

ج

الف

مردم در يك خيابان شلوغ، تصادفي رخ داده است. در اين ميان، فردي مصدوم شده و در مورد رساندن او به بيمارستان، مكالمات زير بين  - 157

 استدلال اخلاقي كلبرگ قرار دارند؟ة در كدام دوراز اين افراد ترتيب، هريك  صورت گرفته است. به

 ام و دستگير شوم. رسانم، چون امكان دارد پليس فكر كند كه من با او تصادف كرده الف) من او را به بيمارستان نمي

  مدت كوتاهي دستگير شوم. ب) نجات جان يك انسان ارزش اين را دارد كه به اشتباه براي

  كند. برم، چون اگر زنده بماند قطعاً از من تقدير و تشكر مي ج) من او را حتماً به بيمارستان مي

  ) قراردادي ـ مافوق قراردادي ـ قراردادي1

  ) قبل از قراردادي ـ قراردادي ـ قراردادي2

  ) قبل از قراردادي ـ مافوق قراردادي ـ قبل از قراردادي3

  ردادي ـ قراردادي ـ قبل از قراردادي) قرا4

 ؟نوجواني استة يابي در دور هاي زير ملاك مناسبي براي هويت يك از گزينه كدام - 158

 ها و انتظارات جامعه ارزش) 2  سالان ها و تمايلات بزرگ خواسته) 1

  سالان ها و نيازهاي گروه هم خواسته) 4  ها و انتظارات واقعي خود فرد توانايي) 3

 ؟در شكل زير داراي چه كاركردي هستند )ج(و  )ب(، )الف( هاي هر يك از قسمتترتيب  به - 159

  اوليه حركتيشنوايي ـ بينايي ـ قشر مخ ) 1

  ريزي حركات هاي بدني ـ برنامه بينايي ـ احساس) 2

  شنوايي ـ بينايي ـ بازداري از رفتار نامناسب) 3

  دني اوليهحسي بقشر مخ هاي بينايي پيشرفته ـ  بينايي ـ  پردازش) 4

  گيرد. صورت مي …بينايي ادراك  …و در منطقة  …بينايي، ادراك  …در منطقة  - 160

  ) سوم ـ اشكال ساده ـ چهارم ـ رنگ2  ) سوم ـ رنگ ـ چهارم ـ اشكال ساده1

 ) پنجم ـ رنگ ـ چهارم ـ اشكال ساده4  ) پنجم ـ اشكال ساده ـ چهارم ـ رنگ3
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  2: ةصفح    انسانينظام قديم اختصاصي     98 دي 27نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
 

  ) 1رياضي (
  
 

 (محمد بحيرايي)  »2«ة گزين -1

  توان يافت. شمار عدد حقيقي مي بين هر دو عدد گوياي متمايز، بي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

بين هر دو عدد گوياي متمايز حـداقل يـك عـدد گويـاي ديگـر      »: 1«ة گزين
  وجود دارد.

يـك  صورت تقسيم يك عدد صـحيح بـر    توان به اعداد گويا را مي»: 3«ة گزين
  نمايش داد.(يا صحيح) عدد طبيعي 

هـم، اعـداد حقيقـي     را بـا  اعـداد گنـگ  اجتمـاع اعـداد گويـا و    »: 4«ة گزين
  ناميم. مي

 ----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -2

A
( )


   


 

620 62 558 558 626 1 81 5 81 9
9 5 9 5

  

 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«ة نگزي  - 3

اي  اي است كه هيچ عضوي نداشـته و تنهـا مجموعـه    تهي، مجموعهة مجموع
  است كه فقط يك زيرمجموعه دارد.

  W اعداد حسابية :مجموع  
  N اعداد طبيعية :مجموع  
  Z صحيحاعداد ة :مجموع  

  Q اعداد گوياة :مجموع  
يك عضوي است.    W N    »1«ة :گزين 0

  n  12 2   تعداد زيرمجموعه 2
 .عضوي ندارد  

W

(W N) Z W Z     2«ة :گزين«  

  n  02 2   تعداد زيرمجموعه 1
N.عضو دارد، پس بي شمار زيرمجموعه داردشمار  بي N  3«ة :گزين«  

     W (Q Z) W Z W 4«ة :گزين«  
  .شمار عضو دارد، پس بي شمار زيرمجموعه دارد بي

 ----------------------------------------------  

 )95(خارج از كشور   »2«ة گزين -4

A { , , , , , , , ...}6 12 18 24 30 36 42  
B { , , , , , , , , , }12 15 18 21 24 27 30 33 36 39  

B A { , , , , }  15 21 27 33 39  
Bة مجموع A.پنج عضو دارد ،  

 ----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -5

  
( )

( )

 

 
 

  
 

   
    

 

5 5 4 7 5 3
7 3 2 5 4 2

7 8 7 7 8 15 7
3 5 6 15 6 15 6

8 2 3 6 2 2
6 2 3 8 3 3

2 3 2 2 3 2 2 3 3
2 3 2 3 2 3

         

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -6

    
( )


        

    


2 2 6 2 12 2 2 3
48 16 3 4 3
6 6 3 6 3 2 333 3 3

    

  ( )     2 2 3 4 3 2 3 1     كل عبارت 1
 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين - 7

         

        

   

 
   





 

              

x x x x ax bx cx dx

x x x
x( x )( ) ( x x)( ) x x x

x x x x

a

b

c

d

a b c d

22 3 3 4

4 3 2

14 3 2 4 3 22 2

2 1 1 2 1 22 2 2
12 2

1
2

1
2
1

1 1 4 1 31 2 1 22 2 2 2

 اســـــتاندارد مـــــي كنيـــــم

     طبـــق صـــورت ســـؤال

 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين - 8

  يك جمله مشترك داريم: با استفاده از اتحاد

[(a ) ][(a ) ] (a a )(a a )

(a a )(a a ) (a )(a )(a a )

          

         

2 2 2 2

2 2 2
1 4 1 3 2 1 4 2 1 3

2 3 2 4 3 1 2 4
aشود كه  ملاحظه مي    عبارت وجود ندارد.ة در تجزي 4

 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)    »4«ة گزين -9

  هيم داشت:فرض كنيم، خوا xاگر عدد مورد نظر را 

  x x
x x x


  

 
     

24 12 24 36 3
32 32 32 4

96 3 144 3 48 16
    

 ----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«ة گزين -10

  آوريم:  دست مي برخورد دو خط را بهة ابتدا نقط
x

y x
x x x x x

y x

             
 

1 1 12 6 1 5 13 3 52

  
تلاقي دو خطة نقط

x
y x ( ) A





 

    


1
5

1
1 2 52 2 25 5

5

   

)Bة حال به كمك اين نقطه و نقط , )2   آوريم: دست مي شيب خط مطلوب را به 6

  
   

   
  

A B

A B

( )y y
m

x x

2 286 285 5
1 11 1125 5
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  3: ةصفح    انسانينظام قديم اختصاصي     98 دي 27نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
 

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 11

  
Cos

sin
( sin )( tan ) cos

cos

cos sin ( sin ) sin sin



        
  

           

2

22 2 2
2

2 2 2 2 2

1 1 1

1 1 2

  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -12

cos ( tan ) (cos )(cos )       2 21 2 1 1  

sin
cos ( ) (cos )

cos


     



22 2
2

21 1  

sin
cos cos cos

cos


      



22 2 2
2

21 1  

cos sin cos cos sin

(cos sin )

           

       

2 2 2 2 2

2 2

1

2 1 2 2 1
2 1 2 1 1  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -13

  آوريم. دست مي را با قانون فيثاغورس به ACابتدا طول ضلع
  

AC BC AB 2 2 2  
  

  AC AC AC         2 2 2 2 23 7 9 49 49 9 40  

  AC  40  

  
ACˆtanB
BC

  
40
3  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -14

  كنيم. گيريم و عبارت را ساده مي بين دو كسر مخرج مشترك مي

sin

sin sin sin ( cos ) sin ( cos )

cos cos ( cos )( cos )

sin sin cos sin sin cos

cos

sin

sinsin



        
 

       
        


 


 



2

2

2

1 1
1 1 1 1

1

2 2


  

 -------------------------- --------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 15

     y m x m2 2 1  

m   همواره نامثبت است (شيب). 2
m 2   همواره مثبت است.  1

  چون شيب نامثبت و عرض از مبدأ مثبت است شكل تقريبي نمودار
m)به ازاي )   گذرد. بايستي به صورت زير باشد كه از ناحية سوم نمي مي 0

  
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -16

كنيم. براي اين كار اول بايد  معادلة خط گذرا از اين دو نقطه را پيدا مي ابتدا
  شيب خط را پيدا كنيم:

B A

B A

y y
A , B m

x x

   
     

  
1 3 2 2 4 22 2 3 1 2   

m , A y (x ) y x           
12 2 2 1 2 2 22   

y x y x        2 2 2 2 4   
  است. 4عرض از مبدأ برابر 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 17

         
       
       

3 2 2 44 27 15 2
9 8 4 5  

  
                         

3 2 2 42 3
2 3 2

2 3 3 5 2
53 2 2

  

  
 

    
6 6 2 2 4 2 2
6 6 4 4 4

2 3 3 5 2 3 5
3 2 2 5 5

  

  /       
22 2 4 2 2
2

3 93 5 3 5 0 36255
  

 ------------------------------------- ---------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -18

  3
6

7504
122

2 


















)/(  

  
3

6
33

6
6

4
3

4
9

2
2

100
75

4
142

2
2 

























 


)(
  

  
 

   
       

  

32 2 6 3 6 23 6 3
2 2 3 2 3

3 4 3 2 2 32 232 2 3 2 3
  

    
     



3 2 3 2 2 3 1
2 3

2 3 22 3 2 3 32 3
  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 19

)طرفين تساوي  x )
x

 
13 رسـانيم و از اتحـاد مربـع     را به توان دو مي 52

  كنيم.  اي استفاده مي دوجمله

( x ) ( x) ( x)
x x x

           
   

2
2 2 21 1 13 5 3 2 3 252 2 2  

x
x x

x x x
       2 2

2 2
6 1 19 25 9 3 252 4 4

   

x x
x x

      2 2
2 2

1 19 25 3 9 22
4 4

  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -20

B)ة قسمت هاشورخورده، مجموع C) دهد. حال بايد بررسي  را نشان مي
B)كنيم، حاصل كدام گزينه C)  است. چـونB ة زيرمجموع ـA   اسـت

Aپس  B B :پس  
  

B

(A B) C B C    

  

  اتحاد مزدوج

  ضلع مقابل
 ضلع مجاور

 عرض از مبدأ       شيب 
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  4: ةصفح    انسانينظام قديم اختصاصي     98 دي 27نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
 

  )3و رياضي ( سازي آمار و مدل

 
 (كورش داودي)  »2«ة نگزي -21

 هاي ديگر: تشريح گزينه

اي باشد كه  قبل از انتخاب نمونـه   بايد روش انتخاب نمونه به گونه»: 1«ة گزين
  اي در نمونه قضاوت كنيم. حضور يا عدم حضور عدهة دربار نتوانيمبا اطمينان 

  .يميگو گيري و يا بررسي نمونه را داده مي نتايج حاصل از اندازه»: 3«ة گزين
را  bو  aمتغير پيوسته، يك متغير كمي است كه اگر دو مقـدار  »: 4«ة گزين

  تواند اختيار كند.بها را نيز  هر مقدار بين آن ،بتواند اختيار كند
 تواند مقدار اعشاري اختيار كند. بنابراين متغير پيوسته مي

--------------- -------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«ة گزين -22

  E 12 قطر دايره  

   
    

( E)
( E E)

2 212 144 244   مساحت دايره 4

  E
E


    

2
36 6 4  

Eاز خطاي  2

  كنيم.  نظر مي صرف 4

          
 

E E E
61 1 36 6 610 10 5    

 ------ ----------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »4«ة گزين -23

  ومير متغير كمي گسسته است. ميزان مرگ
را  bو  aزيـرا اگـر دو مقـدار     ،اند متغير كمي پيوسته» 3و  2، 1«هاي  گزينه
  د.ند اختيار كننتوان ها را نيز مي ن آنند هر مقدار بيند اختيار كنبتوان

 ----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »2«ة گزين -24

طــول دســته برابــر اســت بــا: 


16 4 و فراوانــي  34

هاي بعـد   اول برابر با فراواني مطلق آن و فراواني تجمعي دستهة تجمعي دست
قبل و فراواني مطلق همان دسته هستند. ة فراواني تجمعي دستبرابر مجموع 

  توان به صورت زير كامل كرد: بنابراين جدول را مي
  
  
  
  
  

yبنابراين:  ,x 13 xپس:  10 y   10 13 23   
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3«ة گزين - 25

  بر فراواني با مساحت نمودار مستطيلي برابر است: حت سطح زير نمودار چندمسا

  
           ( ) ( ) ( ) ( )3 3 3 11 3 15 3 7 9 33 45 21 108    

 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -26
  

        x x , , , , ,    2 7 2 3 4 5 6 7    
  

                      x x , , ,   6 6 7 8 9  
  باشد. 7و  6تواند اعداد  مي xبنابراين 

 ----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »2«ة گزين - 27

  است. 2تر است، پس مد برابر  از همه بيش 2ة فراواني داد

  

( ) ( ) ( ) ( )
x

, , , , , , , , , , , , , , , , ,



      
  

  




 

2 6 3 3 4 4 5 5 62 31
6 3 4 5 18 9

2 2 2 2 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5

3 4 7
2  ميانه2

¾ºIÃ¶ ¸TÎIÄ    

     
31 7 2172 9 2   دست آمده ضرب مقادير به صلحا 9

 ----------------------------------------------  

 )95(خارج از كشور   »4«ة گزين -28

  هشتم. ة برابر است با داد Q2تاست، پس ميانه يا  15ها  تعداد داده
  Q 2 22  

Q1 ــ دوم اســت. ة هــاي نيمــ دادهة ميانــ Q3اول و  ة هــاي نيمــ دادهة ميان
Q  بنابراين:  3 Qو  32 1 18  

  
( )       


18 19 2 21 22 25 26 30 32

9
  روي جعبه و هاي داخل ميانگين داده

/
214 23 779   

 ----------------------- -----------------------  

 )94(خارج از كشور   »4«ة گزين - 29

  

 

i
x xi

C.V /

x x

x x x x

C.V C.V / /
x xx





    

   

          


12 4

1 35
12 24

1 92 4 4
2 8 8 8 1 35 1 29 9 9 9
4

  

[ , )

[ , )

[ , )

[ , ]

4 7 3 3
7 10 4 7

10 13 6 13
13 16 2 15

  

 هادسته   فراواني مطلق    فراواني تجمعي

i ix f

/ [ , )

/ [ , )

/ [ , )

/ [ , ]

6 5 5 8 3
9 5 8 11 11

12 5 11 14 15
15 5 14 17 7

 

x

x

1 0 2 7
2 0 1 4
3 3 4 6

  ساقه         برگ      

  تغييرات) ة(دامن
 ها) (تعداد دسته

  ها حدود دسته

ix
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y x  2 

y (x )   22  

y (x )   22 1 
 

ax  نكته:  b x

ax b

a

x ax b




  

 
    

 ----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »2«ة گزين - 30

  (x x) (x x) (x x) (x x) (x x)

(x x) (x x) (x x) (x x) (x x)

a a

( ) ( ) ( )
/

/

        
 

         

       

      
   

  

1 2 3 4 5

2 2 2 2 22 1 2 3 4 5
5

2 2 2 2 22

0
2 1 3 1 0 1

1 2 1 3 1 16 3 25 5
3 2

      

 ---------------------------------- ------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »4«ة گزين -31

nxهاي  اگر انحراف معيار داده ,x , , x1 2   برابر    باشد، انحـراف معيـار
nxهاي  داده , x , , x1 23 3 3  برابر3 :است، پس  

      3 6 2  
nxدر نتيجه واريانس  , x , , x1 2   برابر 2  است و خواهيم داشت: 4

  
x xn n

( ) ( )     2 2 2
2 5 2 4 4 16  

 ----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين -32

  ( )         2 2 21 1 20 5 52 4      

  ي جديد برابر است با:ها از طرفي ميانگين داده

  
x x

(C.V)
x

     

  


1 401 1 192 2
5

19

    

 ----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي  »3«ة گزين - 33

  
nx x x

x
n

( )

  
  

     

2 2 22 21 2

2 22200 14 200 196 411



    

 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«ة گزين -34

  
fD : x x

x x /


     

   2

7 2 0 2 7
7 3 52

  oM  ¸ÃÎoö  ´Ãv£U  IM
j¼{ïÂ¶  Æ¼ø  Á»Iv¶Iº  S¿]

    

  .است 1و  2، 3كند  فوق صدق مي  اعداد طبيعي كه در نامساوي
 ----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -35

  
x

x

x

y x x

y

y ( ) ( )

y







  

     

         

        

2

0

1 2

1 2

2

0 0 2 2

1 1 2 1 1 2 0

1 1 2 1 1 2 2

    

 (امير زراندوز)  »1«ة گزين -36

  

f ( ) ( )

g( )

g( )

f ( ) g( )

g( )

    



 

  

21 1 3 1 2 2
0 1
2 3

1 0 2 1 2
2 3 3

    

---------------------------------------- ------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »2«ة گزين - 37

  

f ( ) ( )

f ( ) ( )

( )

      

   

       

      

2

2

2 3 2 2 1 2 2 2 1 2
1 2 1 2

2 3 2 2 1 2 2 2 1 2
1 2 1 2 2 1

    

f  پس:  ( ) f ( )      2 2 1 2 2 1 2 2    

 ----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«ة گزين - 38

A B B A

A B B A

a x a x y y
A ,B m

a y a y x x

     
       

6 2 3
1 5 ـــط   :شيب خـ

  

a ( a)
m

a ( a)

a ( a) a a a a

 
  

  

          

5 1
3 6 2

15 1 0 5 1 0 6 1 6

    

 --------------------------- -------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »2«ة گزين -39

( ,a)

( a , b) a
y x b a b b b

y x a ( ) a


            

         



1

2 12 1 4 1 4 1 3 3

2 1 2 1 1 1

  a b ( )     1 3 4    
 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«ة گزين -40

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  

  هاستxخط موازي محور 
mپس     است 0
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  اقتصاد  
  

 (نسرين جعفري)  »2«ة گزين -41

تومان است يعني بالاتر از قيمت تعادلي  550ار الف) قيمت فعلي كالا در باز
اي درسـت اسـت كـه ميـزان      است پس مازاد عرضه خواهيم داشت و گزينـه 

  )4و  2هاي  باشد. (گزينه تر بيشتقاضا ميزان آن در بازار كالا از ة عرض
، مردم كالاي مشابه را خريـده و  aب) با كاهش قيمت كالاي مشابه كالاي 

  شود. كيلو مي 700تر از  كم aتقاضا براي كالاي 
  پ) دولت تنها خريدار گندم است پس بازار در وضعيت انحصار خريد است.

  كنندگان ضهمقدار تقاضا = حداكثر درآمد عر× قيمت    ت)
,تومان    30 400 12 000  

پـس بـازار در وضـعيت     ،كه ميزان عرضه بالاتر از تقاضا اسـت  با توجه به اين
مازاد عرضه قرار دارد. پس قيمت فعلي بالاتر از قيمت تعادلي است و عـددي  

  شد.تر با تومان كم 400تواند قيمت تعادلي باشد كه از  مي
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«ة گزين -42

افـزايش درآمـدهاي نفتـي قـدرت     ة الف) در دوران حكومت پهلوي در نتيج ـ
از همـان ابتـداي كـار بـه     ايـن دوران   حاكماناقتصادي دولت افزايش يافت. 

در دولـت حضـوري گسـترده    چنـين   بيگانگان وابستگي مطلق داشتند و هـم 
اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشـكيلات خـود را نوسـازي    ة عرص

كند و به رغم گسترش برخي صـنايع و افـزايش توليـدات صـنعتي و بهبـود      
هاي اقتصادي، اجتماعي و فرهنگـي، ايـران بـه توسـعه دسـت       برخي شاخص

گرايـي مسـير    نيافت و با افزايش وابستگي اقتصادي به خارج و رشـد مصـرف  
  آن دشوارتر شد.ة توسع

ب) طرفداران اقتصاد آزاد معتقدند كـه دولـت بـا دخالـت در اقتصـاد باعـث       
جـاي   شود. دولـت بـه   بخش خصوصي مي  گسترش ناكارايي و كاهش تحرك

  زند. گيرد و اين امر نظم اقتصادي جامعه را برهم مي مردم تصميم مي
ة در عرص هاي اخير دولت كوشيده است با بازنگري در نقش خود ج) در سال

ها و مشكلات خويش ضمن كاهش ابعـاد فعاليـت و بـه     اقتصاد و رفع كاستي
تر ساختن خود، بر كارآمدي خويش بيفزايد و به دولتـي   عبارت ديگر كوچك

  كوچك ولي كارآمد تبديل شود.
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -43

نكته اشاره دارد كه تفاوت و شـكاف عميـق بـين    جدول صورت سؤال به اين 
وجه به سـطح درآمـد سـرانه     يافته به هيچ كشورهاي در حال توسعه و توسعه

هـاي توسـعه (البتـه بـا درجـات       شود و تقريباً در تمامي شاخص محدود نمي
ماهيتاً درست است امـا  » 4«ة دقت كنيد كه متن گزين متفاوت) وجود دارد.

  ؤال نيست.مربوط به جدول صورت س
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -44

سهم دهك هشتم    6 سهم دهك دهم  
درصد    سهم دهك دهم  22  6     سهم دهك دهم  16

     سهم دهك پنجم + سهم دهك اول 9
درصد    سهم دهك اول 2  7   سهم دهك اول  9

     سهم دهك ششم - سهم دهك دوم  7
درصد    هك دومسهم د 3 7  سهم دهك دوم -  10  

     سهم دهك هفتم + سهم دهك نهم 30
درصد    سهم دهك نهم  16  14   سهم دهك نهم 30

( )        100 2 3 7 10 14 16 16   هاي سوم و چهارم دهكمجموع سهم 22
درصد     100 90   هاي سوم و چهارم مجموع سهم دهك 10

درصد    
10   سهم دهك سوم = سهم دهك چهارم 52

  ايين جامعهدرصد پ 20درصد بالا نسبت به  20شاخص وضعيت توزيع درآمد به روش 

  /


  


22 16 38 7 62 3 5  

  درصد پايين جامعه 40نسبت به  درصد بالا  10شاخص وضعيت توزيع درآمد به روش 

  / 
  

22 22 1 42 3 5 5 15    

 
22   سهم دهك اول) شاخص توزيع درآمد (نسبت سهم دهك دهم به112

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »1«ة گزين - 45

( ) ( )   200 80 40   1394توليد كل به قيمت ثابت در سال  500
ريال     , , ,16 000 20 000 36 000    

  ( ) ( )   300 80 90   1394توليد كل به قيمت جاري در سال  500
ريال     , , ,24 000 45 000 69 000   

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »2«ة گزين -46

ميليارد ريال  
750 3025

 قيمــــت كــــالا
 عمـــر مفيـــد كـــالا

  كالاة استهلاك ساليانة هزين

)ميليارد ريال   )     
10750 750 750 75   قيمت جديد كالا675100

ميليارد ريال   
675   جديد كالاة استهلاك ساليانة هزين 2725

  سال آخر عمر مفيد كالا (با احتساب قيمت جديد) 4استهلاك ة هزين
ميليارد ريال   27 4 108   

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »2«ة گزين - 47

كـالا (وضـعيت    الف) وابسـتگي بـه درآمـد ناشـي از صـادرات يـك يـا چنـد        
  محصولي) از عوامل دور شدن يك كشور از استقلال اقتصادي است. تك

ب) عدم وابستگي سياسي معادل استقلال سياسي است ولي عـدم وابسـتگي   
اي بـه   زيرا همه كشورها بـه گونـه   ؛اقتصادي معادل استقلال اقتصادي نيست

  يكديگر وابستگي اقتصادي دارند.
كن كردن فقـر و محروميـت و تـأمين     ر ريشهقانون اساسي ب 43پ) در اصل 

 49و  47هـاي   افراد جامعه تأكيـد شـده اسـت و اصـل    ة نيازهاي اساسي هم
انـدوزي و   هاي غيرقـانوني و نامشـروع ثـروت    قانون اساسي بر مبارزه با روش

  اند. مشروع و قانوني تأكيد كرده  محترم شمردن مالكيت
ا چند منطقه از كل كشـور بـا   ت) در كشورهاي در حال توسعه معمولاً يك ي

كنند ولـي سـاير    هاي دولتي و خصوصي، رشد سريعي پيدا مي گذاري سرمايه
مانند؛ در نتيجه، اين مناطق رشـد يافتـه بـه صـورت      مناطق كشور عقب مي

  گيرند. جزيره در دل كشور توسعه نيافته شكل مي
ر قانون اساسي بر نبودن تبعـيض بـين منـاطق مختلـف كشـو      48ث) در اصل 

تأكيد شده است. در گذشته در كشور ايران نيز مظاهر رشد و توسـعه منحصـراً   
در مركز و شهرهاي بزرگ خلاصه شده بود و در ساير منـاطق چنـدان رشـدي    
وجود نداشت. بسياري از روستاهاي كشور راه ارتباطي مناسب و نيز دسترسـي  

هـاي   ليـت شـد كـه فعا   به آب بهداشتي و برق نداشتند. اين وضعيت باعـث مـي  
  كشاورزي در روستاها تعطيل شده و همه به شهرها مهاجرت كنند.
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اي سـازماندهي شـود كـه     ج) جريان توسعه و رشد اقتصـادي بايـد بـه گونـه    
زيست وارد نشود؛ زيرا اگر رشد اقتصادي به همراه تخريـب    آسيبي به محيط

بـه   رود و هاي بعد از بـين مـي   محيط زيست باشد، امكان تداوم رشد در سال
  پايدار وجود نخواهد داشت.ة يابي به توسع عبارتي، امكان دست

----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »2«ة گزين -48

اشـتغال   اقتصاد جامعـه  ة الف) اهداف اقتصادي دولت از حضور در عرص
  ادي، بهبود وضع توزيع درآمداقتصة ها، رشد و توسع كامل، ثبات قيمت

ها به هنگام وضع قوانين، معمولاً اطلاعات كافي از جامعه ندارنـد و   ب) دولت
ها بـه ديـدگاه طرفـداران     كشند. (ساير موارد در گزينه جامعه را به بيراهه مي

  كند.) اشاره مي» كالاها و خدماتة عرض«اقتصاد آزاد در خصوص 
هاي خود در  ذاري بخش مهمي از فعاليتپ) دولت ملزم شده است كه با واگ

هـاي اجـراي اصـل     اقتصاد به بخش خصوصي كه در چارچوب سياستة عرص
قانون اساسي مطرح شده است، سهم خود را در اقتصاد كـاهش بدهـد و    44

موجبات تقويت بخش خصوصي در اقتصاد كشـور را فـراهم سـازد؛ ايـن بـه      
نـه از حضـور دولـت و    يـابي بـه تركيبـي بهي    معناي حركت در مسـير دسـت  
  مشاركت بخش خصوصي است.

  گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست گرايي  ت) كاهش مصرف
  گذاري در اقتصاد وضع قوانين و سياست به كارگيري فناوري نوين 

رونـق اقتصـادي را   كوشند شـرايط   ها مي ث) براي تحقق اشتغال كامل دولت
هاي توليدي گسترش يافته و تمايل توليدكننـدگان   زيرا فعاليت ؛فراهم آورند

  شود. تر مي به استخدام نيروي كار جديد بيش
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »4«ة گزين - 49

, ,
, ,  

72 000 000 18 000 0004
ــور ــل كشـ ــت كـ  جمعيـ

ــانوار  تعداد هر خـ
  تعداد خانوارها (الف

, , , ,  
28 18 000 000 5 040   اند تعداد خانوارهايي كه به مصرف خود افزوده000100

وات  3 100   ميزان برقي كه هر خانوار بر مصرف خود افزوده است300
   اند درصد از خانوارهاي كل كشور بر مصرف خود افزوده 28مقدار انرژي كه   
مگاوات    ,وات 1512 , , , ,  5 040 000 300 1 512 000 000   
  از اين مقدار انرژي استفاده كند (ب توانست مياي كه  جمعيت جامعه  

  , ,
, , 

72 000 000 24 000 0003    

  توانست از اين مقدار انرژي استفاده كند اي كه مي جامعهتعداد خانوارهاي 

  , ,
, , 

24 000 000 8 000 0003  

   
1512 1
7560 5

 مقـــدار افـــزايش مصـــرف
 ظرفيــــــت توليــــــد بــــــرق نيروگــــــاه

  (ج 

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«ة گزين -50

(به دليل وجود عبـارت   اي است. نرخ تصاعدي طبقهة دهند نشان Aجدول 
  نسبت به مازاد)

  اي پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي طبقهة الف) ماليات ماهان

  

( , , ) ,

( , , , ) ,

( , , , , ) ,

, , , ,

  

  

  

  

4800 000 400 000 16 000100
51 000 000 800 000 10 000100

81 500 000 1 000 000 40 000100
40 000 10 000 16 000 66 000

ـــان  توم

ـــان  توم

ـــان  توم

ـــان  توم

    

  پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلية ب) ماليات ماهان

,  )B(بر اساس جدول  , , 
101 500 000 150 000100 ــان      تومـ

  تر است. بر اساس نرخ تصاعدي كلي براي فرد بيشقابل پرداخت ماليات  ميزانج) 
----------------------------------------------  

  ي ادبي ها آرايه
  

  )محمدمهدي رفيعي(  » 4«ة گزين - 51
ة اما در گزين ـ ،هم تشبيهو هم استعاره وجود دارد  »3و  2، 1«ي ها در گزينه

ة اسـتعار  »خنـدان بـودن گـل   « و »اي بلبـل «وجود دارد.   تنها استعاره »4«
  هستند. مكنيه از نوع تشخيص 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
آب « ،تشـبيهي ة شبيه بليغ اضافي يا همان اضـاف ت »عقلة خان«»: 1«ة گزين

 مصـرحه از شـراب و بـاده و مـي    ة هر دو اسـتعار  »آتش ميخانه«و  »خرابات
  هستند.

 موي سپيداز   استعاره »برف«از قد بلند و استعاره  »سهي سرو«»: 2«ة گزين
  تشبيه بليغ اضافي است.» بار غم«چنين  هم است.
  است. استعاره از لب »غنچه« ،اضافي تشبيه بليغ »باغ نظر«»: 3«ة گزين

----------------------------------------------  
  )داود تالشي(    »2«ة گزين - 52

  بخش است. تشبيه: لعل (لب تو) مثل آب زندگي حيات
اسـتعاره از   »لعـل « ،مصرحه)ة استعاراستعاره از عشق ( »آتش دل«استعاره: 

  مصرحه) ة استعارلب (
  نشان) - تلافي (نشين ناقص اخ : جناسجناس

  ن) - صامت (ش  آرايي: واج
از بـين بـردن آتـش دل و بـه آرامـش      «نشـان كنايـه از    كنايه: آتش دل فرو

  است. »آن رساندن
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(    »3«ة گزين -53

 ـ« :تشبيه دارد. / پ »چو مرغ آبي« :/ ب .الف: موازنه ندارد جنـاس   »و بـه  هبِ
مكنيـه و  ة اسـتعار » خنديدن جام مي«ندارد. / ث:  اشتقاقناقص دارند. / ت: 

  »خ«آرايي  / ج: واج تشخيص است.
 ----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(     »2«ة گزين - 54
  استعاره از زلف يار است.» سنبل«الف) 
هـر دو كنايـه از اسـير غـم      ،»پا در گل كـردن «و » خون در دل كردن«ب) 

  عشق شدن است.
  اشتقاق دارند.» منظر«و » نظر«پ) 
دوم به معناي فريـاد و فغـان   » داد«و  نصيباول به معناي حق و » داد«ت) 

  (جناس تام) است.
  ث) چشم معشوق به طبيب تشبيه شده است.
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  )فائزه اسماعيلي(     »4«ة گزين - 55
كليـه  ة علاق لذا مجاز با ،است» آب چشم«مجاز از   در اين گزينه» آب سرم«

  به كار رفته است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آليهة مجاز با علاق ← قلم مجاز از شعر است»: 1«ة گزين
  آليهة مجاز با علاق ←لب مجاز از سخن است »: 2«ة گزين
  آليهة مجاز با علاق ←بازو مجاز از قدرت است »: 3«ة گزين

---------------------------------------------- 

  )عليرضا جعفري(    » 1«ة گزين - 56
  ندارد. »و اشتقاق مصرحهة استعار ،ترصيع، كنايه«هاي  بيت آرايه

ة تشـخيص دارنـد. (اسـتعار    »ابـر ة گري ـ«و  »بـرق ة خند«تشبيه: كوه حلم / 
  /  بر و برق -  وجود و جود –مكنيه) / جناس: كوه و شكوه 

  بيت موازنه دارد.
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)     »3«ة گزين - 57
   نام دارد.» ترصيع« ،هاي آن متوازي باشد سجعة اي كه هم موازنه
  شناس   جاوداني    ة زند  خرد  
                      

  شناس    شادماني    ة ايخرد   م
---------------------------------------------- 

  )داود تالشي(    » 3«ة گزين -58
مصـراع دوم كنايـه از   كـل  جنـاس نـاقص اختلافـي /     ،آسمان - آستان  )الف

  است. »خوار و ذليل شدن«
كنايـه از  جناس ناقص افزايشـي / در را بـه روي خلـق بسـتن      ،درد - ج) در 

  است. »مشكل به وجود آوردناي ديگران انزوا و بر«
 هكو» / شرمندگي«جناس ناقص اختلافي / روي زرد كنايه از  ،كاه - كوه  )هـ

  است. »ارزش شدن بي«كاه شود كنايه از 
---------------------------------------------- 

  )نيا اعظم نوري(    » 2«ة گزين - 59
  باد: جناس ناقص اختلافي/ ياد و  مصرحه از معشوق است.ة استعار »سرو«

---------------------------------------------- 

 )94(كنكور سراسري     » 3«ة گزين -60

  تشبيه بليغ اسنادي: من آن شهرم/ تو آن گنجي
  ها دلة تشبيه بليغ اضافي: سيلاب محبت/ ويران

---------------------------------------------- 

  )2و ( )1جهان (تاريخ ادبيات ايران و 
  

  )نژاد فرهاد علي(    »1«ة گزين  -61
پـردازد، نخسـتين    كـربلا مـي  ة يكي از قصايد كسايي كـه بـه موضـوع فاجع ـ   

فارسي است امـا در شـعر فارسـي قبـل از كسـايي هـم       » مذهبي«ة سوگنام
رودكي كه در سوگ شـهيد بلخـي   ة توان به قطع ايم. مثلاً مي سوگنامه داشته

  :شود ت زير آغاز ميسروده اشاره كرد كه با بي
ــيش   كــاروان شــهيد رفــت از پ

  

 انـديش  وانِ ما رفته گيـر و مـي    
  

 نام ديگر قالب قصيده است.» چكامه«نكته: 

 )، با تغيير90كنكور سراسري (  »3«ة گزين -62

لغت مـوران   - العشق  رسالة - آواز پر جبرئيل  - الاشراق  آثار سهروردي: حكمة
  حالة الطفوليه في - ا جماعت صوفيان روزي ب - الطير  رسالة - صفير سيمرغ  - 

  زادالمسافرين - الحكمتين  جامع - خوان اخوان  - آثار ناصرخسرو: سفرنامه 
  سندبادنامه - هاي رودكي: كليله و دمنه  مثنوي

  تĤمنش - العراقين  تحفة - آثار خاقاني: ديوان 
 - شـيرين و خسـرو    - الانـوار   مطلـع  - آثار اميرخسرو دهلوي: اعجـاز خسـروي   

  خان و دولرانيخضرمثنوي  - هشت بهشت  - اسكندري ة آيين - ن و ليلي مجنو
----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(  »3«ة گزين -63

دقيقي توسي در جواني به شـاعري پرداخـت و برخـي از امـراي چغـاني و       - 
  ساماني را مدح گفت.

بـه دربـار امـراي    » اروان حلـه بـا ك ـ «ة فرخي سيستاني در جواني با قصيد - 
ترتيب از  اي در وصف داغگاه امير گفت و بدين جا قصيده چغاني رفت و در آن

  لطف و شاعرنوازي چغانيان برخوردار شد.
دوم قرن چهارم است كه پـس از دقيقـي،   ة ي از شاعران نيمذمنجيك ترم - 

  مداح چغانيان بوده است.
 ------------------------------------- --------- 

  (فائزه جعفري)  »3«ة گزين  -64
نام مؤلفّ، تاريخ تأليف و نام اصلي كتاب تفسير كمبريج معلـوم نيسـت. آثـار    

  ها فقط نام مؤلّفشان مشخصّ نيست. ديگر گزينه
---------------------------------------------- 

  )نژاد فرهاد علي(    »4«ة گزين - 65

  القلم سنايي   تحريمة - نايي ي س نامه (حديقه) آثار منظوم: الهي
  الجنان ابوالفتوح رازي نثر ديني: روض

  الطير سهروردي نثر عرفاني: رسالة
---------------------------------------------- 

 زاد) (ساجد رحمي    »1«ة گزين -66

خواجوي كرماني در قصـيده از سـنايي، در غـزل از سـعدي و در حماسـه از      
سرمشق خـود قـرار    ر داستان غنايي، نظامي رافردوسي تقليد كرده است و د

تـر در اسـتقبال از سـخنوران     داده است. سيف فرغاني قصـايد خـود را بـيش   
ناموري چون رودكي، انوري، خاقاني، سنايي، عطار و كمـال اصـفهاني گفتـه    

  است.
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«ة گزين - 67

  هاي ديگر: نهتشريح گزي
گشاي جويني داراي نثر مصـنوع و دشـوار و از آثـار     تاريخ جهان»: 1«ة گزين

  قرن هفتم است.
  اي خيالي است و نه رماني تاريخي. المحسنين سفرنامه مسالك»: 3«ة گزين
مقام در منشĤت، هم بـه علـت اسـتواري و     سبك نويسندگي قائم»: 4«ة گزين

د توجه و اقبال واقع شد و بعدها زمينه هم به دليل مقام عالي صاحب آن مور
  را براي انتقال به نثر ساده به معناي تام آن فراهم ساخت.
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 نژاد) (فرهاد علي  »2«ة گزين -68

داد  اگر دست مـي  - فراغتي ة تر در گوش شاعران و مستعدان عصر هاتف بيش
هـا بسـنده    هاي پيشينيان و تمرين راه و رسم شـاعري آن  ديوانة به مطالع - 

شاعري معمـول  ة شدند، از شيو ردند. برخي افراد مستعد هم كه پيدا ميك مي
يـدگي از  ي نداشـتند و در طبـايع خـود نـوعي رم    در عصر صـائب دل خوش ـ 

پـردازي و تخـيلات دور و دراز شـاعرانه احسـاس      هاي افراطي مضـمون  شيوه
  كردند. مي

---------------------------------------------- 

  )، با تغيير89ارج از كشور خ(     »2«ة گزين - 69
از اسـت. شـيريني و سـادگي بيـان     اند در قصايد بهار، آهنگ كلام قدما طنين

رودكي ة بخردانة ي و شكوه و استواري زبان و سرزندگي و شادابي انديشفرّخ
اتش روح كـلام و    توان ديد. در توصيف را در اشعار او به خوبي مي ها و خمريـ

تـوان از لحـن    زند. در عـين حـال، او را نمـي    يپيام منوچهري و خيام موج م
  حماسي و سرشار از عواطف وطني و زباني فردوسي غافل دانست. 

---------------------------------------------- 

 (معصومه گودرزي)  »4«ة گزين - 70

» پريده رنگة قص« منظومةاست. » اي شب«ة مذكور، بند نخستين قطعشعر 
بـه عنـوان نخسـتين اثـر نيمـا       1299شود، در سـال   زير آغاز ميكه با بيت 
  :معرفي شد

  » رنگ پريده، خون سرد قصةمن ندانم با كه گويم شرح درد/ «
----------------------------------------------  

  )2() و 1(تاريخ ايران و جهان  
 

 )مريم بوستان(     »1«ة گزين - 71

اتحاد آنـان  ة . در نتيجها به حكومت بابل جديد مشهور است حكومت كلداني
نينوا فتح شد و حكومت آشور براي هميشـه منقـرض    با حكومت ايراني ماد،

  گرديد. 
ها جزو قلمرو ايران  رود قرن با فتح بابل به دست كورش هخامنشي، ميان دو

  گرديد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد.
----------------------------------------------  

  (حبيبه محبي)    »4«ة نگزي - 72
روايي، مراسم ديني قبيله را نيز  ها كه رئيس قبيله بودند، علاوه بر فرمان كوي

كيانيان ة روايان كاهن، در شرق فلات ايران سلسل كردند. اين فرمان برگزار مي
  را تشكيل دادند.

---------------------------------------------- 

 (مريم بوستان)     »4«ة گزين - 73

هاي مختلف، ديـن زردشـتي را    گفت كه رواج اديان و آيين اردشير بابكان مي
  كند. تهديد مي

مربـوط بـه عصـر    » هـا  نفوذ مسـيحيان در دربـار و آزادي بـيش از حـد آن    «
  باشد. ساسانيان و در زمان نوادگان اردشير مي

هنگامي كه خسروپرويز حكومت لخميان را بـه سـبب ترديـد در وفـاداري و     
پذير  برانداخت، مرزهاي جنوب غربي ايران آسيب ،ن نسبت به خوداطاعت آنا

  شد.
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »1«ة گزين - 74

د به مدينه دستور ساخت مسجد بـود  در بدو ورو(ص) نخستين اقدام پيامبر 
بسـياري از   و پيامبر با برقراري اخوت ديني به جـاي تعصـب قـومي از بـروز    

  تازه تأسيس نبوي جلوگيري نمود.ة اختلافات احتمالي در جامع

 )90كنكور سراسري (     »1«ة گزين - 75

هاي درگيري امـام علـي (ع) بـا مخالفـان و دشـمنان عـدالت،        در طول سال
گيري و انزواطلبي ديدنـد و در جـدال حـق و     اي نفع خويش را در كناره عده

يـا  » قاعـدين «گروه كـه در تـاريخ بـه    گيري اين  باطل سكوت كردند. گوشه
امتيازطلبـان و اشـرافيت   ة معروف شدند، در واقـع جبه ـ » برجاي نشستگان«

  حق را تضعيف كرد. ة اندوز را تقويت و جبه مال
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(     »1«ة گزين - 76

طاهريان را برانداخت، نيشابور را گرفت و حكومت  ليث صفاري وقتي يعقوب
  .خليفه او را ياغي خواند

هـاي سـوم تـا     هاي ايراني در سده و ساير سلسلهبويه  آلة برجست يك ويژگي
  پنجم هجري مداراي مذهبي بود.

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »3«ة گزين -77

هايي  خود از جمله قسمت ها قلمرو جانشينان چنگيز عنوان قاآن داشتند. آن
به وسـيله نماينـدگان اعزامـي مغـول اداره      داز ايران را كه تسخير كرده بودن

هـاي پايـاني    كردند و تلاش قراقويونلوها براي دستيابي به قـدرت از سـال   مي
  زندگي تيمور آغاز شد.

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي     »2«ة گزين - 78

مطيع سلجوقيان  ،خوارزمشاهيان در زمان انوشتكين با وجود استقلال داخلي
يان با مغولان يلنهر و تصاحب قلمرو قراختاءبودند و با پيشروي در شرق ماورا

  همسايه شدند. 
خوارزم به يكي از اميران ترك ة ادار ،در زمان ملكشاه سلجوقي: ة درسينكت

ايي بـر خـوارزم در خـانواده انوشـتكين     به نام انوشتكين واگذار شد و فرمانرو
 موروثي شد.

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)     »2«ة گزين - 79

كتـاب الاقتصـاد فـي    ة نويسـند  ،عالم و دانشـمند علـم كـلام    ،ابوحامد غزالي
  الاعتقاد بود.

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)     »4«ة گزين - 80

  الف) واسكو دوگاما
  ب) آلبوكرك

  ج) بارتولومودياز
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »4«ة گزين -81

بزرگ اروپـا  ة توماس هابز، رنه دكارت، اسپينوزا و لايب نيتس از جمله فلاسف
اس اعتبار بخشيدن به در قرون جديد بودند كه دستگاه فلسفي خود را بر اس

  خرد و عقل بشري استوار ساختند. 
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »2«ة گزين -82

مربـوط بـه مسـائل و    ولـي   از عوامل تضعيف امپراتوري عثمـاني، » 2«ة گزين
  .استمشكلات داخلي 
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 )ميلاد هوشيار(     »1«ة گزين - 83

مستعمرات آسيايي و آفريقايي با يا، فرانسه و روسيه در هاي آلمان، ايتال دولت
كردند. در مقابل، انگلستان هم كه با كشـورهاي اروپـايي    انگلستان رقابت مي

مرز زميني نداشت، تمام نيروي خود را صرف توسعه و تقويت نيروي دريايي، 
  كرد. هاي اقتصادي و صنعتي مي توسعه مستعمرات خود و پيشرفت

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  -84

  زندگي بشر، دوران شكار و گردآوري غذا بوده است.ة اولين دور
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »4«گزينة  -85

انـد؛ زيـرا    پژوهشگران معتقدند كه مخترع سفال، ساكنان فـلات ايـران بـوده   
هاي مختلـف ايـران    هاي سفال را در مكان ترين نمونه شناسان، قديمي انباست

  اند. كشف كرده
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »4«گزينة  -86

كـه   توانـد مهمتـرين عـاملي باشـد     ها مـي  نشاندگان آن عملكرد خلفا و دست
 شد. ليت و مشروعيت دستگاه خلافت امويتنزل مقبو موجب

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 87

قبايـل بـه   ة سو به سـبب مهـاجرت گسـترد    در دوران حكومت امويان، از يك
شهرها و روستاها، و از سوي ديگر به دليل ة ايران و سكونت در داخل و حوم

بـراي همزيسـتي و   ايراني، شرايط مناسـبي  ة هايي از جامع اسلام آوردن گروه
روابط اجتماعي، فرهنگي و اقتصادي ميـان ايرانيـان و اعـراب فـراهم     ة توسع
 آورد.

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 88

اقوام مهاجم ژرمن، مجار ـ فرانك طي چند قرن تهاجم تقريباً سراسر اروپا را  
هـاي بسـيار بـه     جـاي گذاشـتن ويرانـي    به تصرف خود آوردند و پـس از بـر  

 ها روي آوردند. روستانشيني و زندگي در قلعه

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »4«گزينة  -89

 صلح وستفالي اقتدار بيشتر فرانسه در اروپا بود.ة از جمله نتايج عهدنام

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »4«گزينة  -90

 غيـرمنظم  جنـگ  اسـتراتژي  آن، سـنگين  برف و سرما خاك روسيه، وسعت

 باعـث  آنـان،  توسـط  و روسـتاها  شـهرها  زدن آتش و ها پل تخريب ها، روس

 شد. او شكست سرانجام و ناپلئون نظامية بني تضعيف

----------------------------------------------  

  )2( ) و1( جغرافيا
  

 (آزاده ميرزايي)    »1«ة گزين - 91

هـاي   مانند نقشـه  ؛دهند جزئيات را بهتر نمايش مي ،هاي بزرگ مقياس نقشه
  هاي فرعي هم مشخص است. ها حتي خيابان شهري كه در آن

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(    »3«ة گزين - 92

  كند. ها، در تابستان نفوذ مي هواي مرطوب موسمي در برخي از سال  توده
) بـه ايـران   2- 28توده هواي سرد جنب قطبي از شمال شرق (مطابق شـكل  

  دهد. كند و ايران را تحت تأثير هواي سرد و خشك قرار مي نفوذ مي

 )مهسا عفتي(    »1«ة گزين -93

هاي آب سرد اقيانوسي كه از قطب جنـوب بـه سـمت اسـتوا حركـت       جريان
لي به علت ايجاد هواي سرد و نشت هوا، مانع از كنند در برخي نقاط ساح مي

شوند؛ مانند بيابان آتاكاما و اريكـا در آمريكـاي    ايجاد بارش در اين نواحي مي
  جنوبي.

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)    »1«ة گزين - 94

تا  11حدود  اند. در گذشته ترين منابع ملي ها و مراتع كشور از باارزش جنگل
درصد خاك كشور، پوشيده از جنگل بود كه در حال حاضر اين رقـم بـه    18
/7   درصد كاهش يافته است. 4

----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »1«ة گزين - 95

هـاي   شـود، ناشـي از فعاليـت    چه امروزه به عنوان آلودگي هوا مطـرح مـي   آن
  انساني مانند صنعت، كشاورزي، شهرسازي و ... است.

هاي اوليه جو، با افزايش ارتفاع از سطح زمين، دمـاي   در حالت عادي در لايه
يابد؛ از اين رو در شرايط عـادي، هـواي مجـاور سـطح زمـين       هوا كاهش مي

تواند به راحتي بـه سـمت بـالا     هاي بالايي است و مي تر از لايه تر و سبك گرم
  جا شود. صعود كند و جابه

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »3«ة گزين - 96

فشان،  ها نقشي ندارد، مانند آتش در مخاطرات طبيعي كه انسان در ايجاد آن
  ها مؤثر باشد. تواند در كاهش يا افزايش شدت خسارت دخالت انسان مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
تـر   شـدت ويرانـي بـيش    ،تـر باشـد   هرچه عمق كانوني زلزله كم»: 1«ة گزين
 كاسـته شود و هرچه از مركز زلزلـه دورتـر شـويم از قـدرت تخريـب آن       مي
  شود. مي
چنين مقدار  گيري ميزان خسارت زلزله (شدت) و هم براي اندازه»: 2«ة گزين
ي اس ريشـتر و مركـال  كنـد (بزرگـي) از دو مقي ـ   اي كه زلزلـه آزاد مـي   انرژي

  .كنند استفاده مي
هاي شديد و طـولاني و ذوب   علل اصلي وقوع سيل، ريزش باران»: 4«ة گزين

  باشد. برف ارتفاعات در اثر گرماي زودرس هوا مي يشدن ناگهان
----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(    »3«ة گزين - 97

هـايي را در آن   لزاماً بايـد هزينـه  شوند، ا وقتي گردشگران به كشوري وارد مي
هـا را   اين هزينـه  .غذا، محل اقامت، تفريحات و ..ة كشور بپردازند، مثل هزين

پردازند و در واقع مثل اين است كه  اند مي گردشگران با ارزي كه همراه آورده
خدمات و كالاي داخل كشور به كشور گردشگر صـادر شـده باشـد. بـه ايـن      

» صـادرات نـامرئي  « شود طريق گردشگري حاصل ميجريان اقتصادي كه از 
  گويند. مي

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »2«ة گزين -98

در كشورهاي پيشرفته صنعتي باريك و به شكل  هاي سنيّ جمعيت قاعده هرم
  شود. اي جزء منابع غيرقابل تجديد محسوب مي زنگ است و انرژي هسته
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 )كتاب آبي(    »3«ة گزين- 99

بشـر   غذايروند افزايش جمعيت و گسترش صنايع و نياز به آب براي تأمين 
بحـران  ة وجودآورنـد  بهو سبب شده است كه آب به عنوان يك عامل حياتي 

  . تلقي شود
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)    »3«ة گزين -100

ر دوربان آفريقاي جنوبي برگزار شـد  ميلادي د 2002اجلاس زمين در سال 
و تا چندي پيش بـراي تعيـين توسـعه اقتصـادي در يـك كشـور، اغلـب از        

يـا ميـزان رشـد اقتصـادي يـك كشـور       مردم كشورها ة محاسبه درآمد سران
  شد. مي استفاده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست ـ درست»: 1«گزينة 
  درست ـ درست»: 2«گزينة 
  درست نادرست ـ»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(    »2«ة گزين - 101

ويژگي اصلي يك ناحيه، وحدت و همگوني نسبي عناصـر طبيعـي و انسـاني    
  است. 

زبـان بعضـي از مـردم     ،زبان سامي، زبان مردمان عرب و يهود و زبان حـامي 
  شمال آفريقاست.

----------------------------------------------  
 )مريم بوستان(    »2«ة گزين -102

بـرداري از ايـن    با تمركز انسان در نواحي ساحلي و افزايش نوع و ميزان بهره
ها  يابد و گاه به نابودي آن تغيير مياندازهاي ساحلي روز به روز  نواحي، چشم

شود. به همين دليل، در حال حاضر مسئله مديريت سـواحل بـراي    منجر مي
هـاي   هـاي سـاحلي و جلـوگيري از نـابودي تـوان      عاقلانـه از محـيط   ةاستفاد

  شده است. ها مطرح محيطي آن
  هاي ديگر: تشريح گزينه

هايي براي پاك كردن محيط ساحلي از مـواد آلاينـده نفتـي     راه»: 1«گزينة 
  بر هستند. ها گران و زمان وجود دارد كه اغلب آن

ت درسـت از چگـونگي   مديريت سواحل تـا حـدودي بـه شـناخ    »: 3«گزينة 
  فعاليت عوامل فرسايش بستگي دارد.

هـا در   اي سـاحلي بـه دليـل تـأثير آن     هاي ماسه نگهداري از تپه»: 4«گزينة 
  كاهش تلفات مالي و جاني، هنگام وقوع طوفان داراي اهميت بسيار است.

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »4«گزينة  -103

  ترين ميزان جهانگرد پذيري را دارند. و يونان بيش اسپانيا
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  -104

از جمله دلايل اقتصادي براي كمي تراكم جمعيت در يك ناحيه، نبود ثروت 
  و سرمايه يا سطح پايين فناوري است.

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 105

ها مسـتلزم تصـفيه    ها شور بوده و استفاده از آن ها و درياچه هاي اقيانوس آب
گـذاري بـراي احـداث تأسيسـات آب      كردن است كـه ايـن امـر بـه سـرمايه     

  كن نياز دارد. شيرين

 (كتاب آبي)    »1«گزينة  -106

نظــام و از بــين رفــتن  1990ة بــا فروپاشــي اتحــاد شــوروي در اوايــل دهــ
اش در   در بسياري از كشورهاي تحت سلطهو ريزي شده در اين كشور  برنامه

  اروپاي شرقي، كشورهاي جهان سوم مفهوم خود را از دست دادند.
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »4«گزينة  - 107

 خيز است و بـه همـين دليـل، انـواع محصـولات      خاك نواحي معتدل حاصل
شود. خاك ايـن نـواحي هومـوس فـراوان      كشاورزي در اين نواحي كشت مي
  شود. دارد و در جنوب روسيه، ديده مي

  درسي: ةتوضيح نكت
  شود. به بخش آلي خاك گفته مي» گياخاك«يا » هوموس«

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »2«گزينة  -108

و قطبـي) بـا     (خشـك  Eو  Bآب و هـوايي   هـاي  بندي كوپن گروه در طبقه
  باشند. كمبود بارش مواجه مي

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 109

پخش يا انتشار، فرايندي است كه طي آن يك موضوع يا پديده مـثلاً زبـان،   
ترش ها گس ـ در طول زمان از يك مكان به ساير مكان …مذهب، بيماري، و 

پخش در آن جـا شـكل گرفتـه، قلـب يـا مركـز       ة يابد. به محلي كه پديد مي
  گويند. مي

  درسي:ة توضيح نكت
و » 1«هـاي   پخش موجب تغيير و گسترش نواحي (نادرسـتي گزينـه  ة پديد

  شود. اي مي گرايي ناحيه و به وجود آمدن نواحي جديد و هم») 2«
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«ة گزين - 110

اي سـاحلي مربـوط بـه     هـاي ماسـه   ها مربوط به عمليات كاوشي و تپه حفره
  باشند. عمليات تراكمي فرسايش ساحلي مي

----------------------------------------------  

  ) 2) و (1شناسي ( جامعه
  

  

 (الهه خضري)  » 4«ة گزين - 111

هـاي عميـق    يد است و عقايد در لايـه عقاة در زمر» پذير بودن انسان تربيت«
  جهان اجتماعي قرار دارند.

هـا سـبب پيـدايش     چنين تنوع اراده و اختيـار آن  ها و هم تنوع معرفت انسان
  شود، مثل آپارتايد. هاي مختلف مي جهان

اعتقـادي جهـان اسـلام و معنـابخش و     ة ترين لاي توحيد و يكتاپرستي عميق
  نمادها است. هنجارها و ،ها ارزشة دهند سازمان

مفــاهيم محــوري جهــان جــاهلي يعنــي ســنگرهاي كليــدي آن، شــرك و   
  ها را نابود كرد. اي بود كه اسلام آن پرستي و نگاه نژادي و قبيله بت

----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)    »3«ة گزين - 112

در  اسـت. عي طبيعت از فوايد علوم طبي هاي محدوديت از انسان رهاسازي - 
 در كـه  هايي اسارت و ها ظلم از ها انسان آزادسازي و كردن رها  علوم انساني

  باشد.  آيد مدنظر مي مي ها پديد انسان هاي كنش اثر
هـاي اجتمـاعي اسـت. در ايـن نظـام،       برآيند ساير پديـده  ،اجتماعي نظام - 

  هستند.  متقابل تأثر و تأثير داراي هاي مختلف اجتماعي پديده
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 (آزيتا بيدقي)    »3«ة نگزي - 113

عقـل   و اعتبـار  اي اعتباري است، با قرارداد پديده ،نظم آن و جهان اجتماعي
  ن نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.شود، آگاهي آ عملي ايجاد مي

----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »1«ة گزين - 114

علـم تجربـي، سـطوح    ة ز محـدود شناسي انتقادي بـا فراتـر رفـتن ا    جامعه - 
وجـو   ديگري از علم را كه توان داوري ارزشي و هنجاري داشته باشد، جسـت 

شود؛ زيرا از نشان دادن معيـار   كند ولي در اين راستا با مشكل مواجه مي مي
و ميزاني كه فراتر از محصـولات اجتمـاعي و تـاريخي انسـان بـوده و بـراي       

ما متفكراني كـه در مباحـث فلسـفي خـود     ماند؛ ا همگان معتبر باشد، باز مي
چون حس و تجربه به عنوان يـك ابـزار مسـتقل معرفتـي بـه       عقل را نيز هم
شناسـي   جامعـه  شناسند، بـراي داوري ارزشـي مشـكلي ندارنـد.     رسميت مي

علـم تجربـي فراتـر    ة انتقادي نيـز، تـوان داوري ارزشـي را دارد و از محـدود    
  ها ندارد. ت تاريخي و اجتماعي انسانرود، اما معياري فراتر از محصولا مي

ترين تفاوت جهان اجتماعي و جهان طبيعـي ايـن اسـت     ترين و اصلي مهم - 
كه نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتماعي، طبيعي و تكويني نيسـت  

هـا بـه    شود و با قرارداد و اعتبار انسان بلكه با اراده و آگاهي انسان تعريف مي
ند بودن ارتباط اعضـا بـين جهـان اجتمـاعي و جهـان      م نظامآيند.  وجود مي

  طبيعت، مشترك است.
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »2«ة گزين - 115

ــه ارزش  هــدف جامعــه هــا و هنجارهــا،  شناســان انتقــادي: داوري نســبت ب
  ر از وضع موجود به سوي نظام مطلوباگذ جهت

  ها هاي اجتماعي انسان موضوع علوم اجتماعي: كنش
  يو تجرب يشناسان پوزيتيويستي: صرفاً حس روش جامعه

----------------------------------------------  

 (فائزه اسماعيلي)  »4«ة گزين - 116

به دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكـران  » 3و  2، 1«هاي  ترتيب گزينه به
  كند. انتقادي اشاره مي - تفهمي  - شناسي پوزيتيويستي  جامعه ازاسلامي 

----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »3«ة گزين -117

بيدار شدن، تنفس و عطسه كردن به دليل نقش نداشتن اراده و آگاهي در  - 
هـاي طبيعـي انسـان محسـوب      كـنش  ءها كنش انساني نيستند، بلكه جز آن
  شوند. مي

ز پيامدهاي طبيعـي و غيـر ارادي كـنش انسـاني     ني لغزشيادگيري، تأثر و  - 
  باشند. محسوب شده و كنش انساني نمي

----------------------------------------------  

  (محمدصادق محسني)    »1«ة گزين - 118

هـاي نـژادي و    كنش اجتماعي و روابـط اقـوام محلـي و گـروه     ،شناسي مردم
كنـد.   را مطالعـه مـي   چنين ابعاد فرهنگي جوامع پيشين و جوامع شهري هم

هاي اجتماعي را در هر دو سطح خـرد و كـلان    تواند پديده شناسي مي جامعه
  دهد. مورد بررسي قرار 

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 119
 نـوع  از باشـد،  اجتمـاعي  جهـان  سطحي هاي لايه به مربوط هايي كه تفاوت

ي هـاي  شود؛ اما تفاوت مي واقع واحد جهان يك درون در هايي است كه تفاوت
 و ثابـت  عناصـر  بـه  و باشـد  جهـان اجتمـاعي   عميق هاي لايه به مربوط كه

 به را جهان اجتماعي يك كه هايي است تفاوت جزء گردد، باز ها آن محوري

 .كند مي تبديل ديگر اجتماعي جهان

 گردد، مي باز اصلي اعتقادات و ها آرمان كلان، هاي ارزش به هايي كه تفاوت

 هايي كـه  تفاوت و است مختلف اجتماعي هاي انجه ميان هاي نوع تفاوت از

 از ناشـي  كـه  زمـاني  تـا  گـردد،  بـازمي  آن و مانند هنجارها نمادها،ة حوز به

 درون نشود، تر منجر هاي عميق لايه در تفاوت به يا نباشد تر عميق تغييرات

  .ماند خواهند باقي واحد اجتماعي جهان يك
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -120
اين است كه انسان كنشگري فعال است ة دهند اقدام ملت براي انقلاب نشان

  و موجودي منفعل نيست. 
نظام سلطنتي فرانسه حكايت از جهاني دارد كه توسط گذشتگان پديد آمده 

  است.
  تغيير نظام سلطنتي بيانگر حركت به سوي جهاني جديد است.

  نوين است.ة نگري بيانگر گسترش معرفت، آگاهي و ارادهاي عصر روش ايده
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 121
كنيم از مواد و موجودات خامي  زدايي: جهاني كه ما در آن زندگي مي افسون

كـار   او بـه  وسـيلة  ر اختيار و كنتـرل بشـرند؛ بـه   ساخته شده است كه همه د
گونه راز و رمـز   رسند و ديگر هيچ شوند و به مصرف مي د، دگرگون ميرون مي

 و قداستي ندارند.

عقلانيت ابزاري: علوم تجربـي بـا روش تجربـي خـود، قـدرت       ةبسط و توسع
  دهد. گيري حوادث و مسائل طبيعي را به انسان مي بيني و پيش پيش

هـاي   اوريزوال عقلانيت ذاتي: در جهان متجدد، متافيزيـك و علـومي كـه د   
  روند. كنند، از بين مي ارزشي مي

تدريج اسـير   قفس آهنين: افرادي كه قصد تسلط بر اين جهان را داشتند، به
  شوند. مي  ريزي شده يك نظام اجتماعي برنامه

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 122
ها مـانع پيـدايش يـا     فرهنگغلط (شناخت عمومي در برخي از »: 1«ة گزين

  شود.) ـ صحيح بسط شناخت علمي مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

صحيح ـ غلط (شناخت علمي با روشن كردن خطاهاي شناخت  »: 2«ة گزين
  شود.) فهم عرفي و عمومي وارد مية تدريج به عرص عمومي، به

  صحيح ـ صحيح»: 3«ة گزين
هايي كـه در آن   د و ارزشغلط (شناخت عمومي به تناسب عقاي»: 4«ة گزين

آن را مورد حمايـت  ة وجود دارد، ممكن است بخشي از شناخت علمي يا هم
ة قرار دهد.) ـ غلط (شناخت علمي به دنبال كشـف حقيقـت اسـت و دربـار      

درست يا نادرسـت بـودن يـا حـق و باطـل بـودن شـناخت عمـومي داوري         
  كند.) مي
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  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -123
 عقلي، شناخت است. روش غيرطبيعي و طبيعي حقايق عقلي، شناخت منبع

 حـس  قبلاً كه امورية دربار استدلال و تفكر با انسان .است واستدلال تفكر

 عقلـي  شـناخت  به نيستند، كردن قابل حس كه طبيعي امور يا است كرده

 .رسد مي ها آن دربارة

 شناخت روش .است غيرالهي و الهي الهامات و وحي شهودي، شناخت منبع

و  تزكيـه  تصـفيه،  سلوك، رياضت، بلكه نيست؛ استدلال و مشاهده شهودي،
 است.  آدمي عمل و رفتارة نحو بالاخره

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 124
  عبارت اول: صحيح

دهـد،   عبارت دوم: غلـط (هـر تغييـري را كـه در زنـدگي اجتمـاعي رخ مـي       
  يير جهان اجتماعي دانست.)توان از نوع تغ نمي 

  عبارت سوم: صحيح
  عبارت چهارم: صحيح

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 125
افـزايش سـفرهاي    ←هاي جهان طبيعـي بـر جهـان اجتمـاعي      تأثير پديده

  يابي در درياها  ها در اثر راه انسان
  آلودگي محيط زيست ←تأثير جهان اجتماعي بر جهان طبيعي 

  ها با خشكسالي مقابلة انسان ←هاي طبيعي به جهان اجتماعي  ورود پديده
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 126
كند كه مربوط به اجتماع  هايي حكايت مي جهان اجتماعي از مجموعه پديده

هـا را از جهـت سـاختار و     هستند و نظام اجتمـاعي همـان مجموعـه پديـده    
دهـد. سـاختار اجتمـاعي نـوع      ارتباطي كه با هم دارند، مورد توجه قرار مـي 

  سازند. هايي است كه جهان اجتماعي را مي ارتباط و چينش پديده
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 127
زنـدگي اجتمـاعي   ة گستر هايي است كه در پديدهة جهان اجتماعي: مجموع

  گيرند. انسان قرار مي
هايي است كه جهان اجتمـاعي   ساختار اجتماعي: نوع ارتباط و چينش پديده

  سازند. را مي
هاي جهان اجتماعي بـا توجـه بـه سـاختار و      پديدهة نظام اجتماعي: مجموع

  ديگر است. ها با يك ارتباط آن
اجتماعي، ساختار ورزشـگاه  اجزا و عناصر ورزشگاه متناظر با جهان ة مجموع

متناظر با ساختار اجتماعي و ساختمان ورزشگاه متناظر بـا نظـام اجتمـاعي    
  چنين روابط همسري ـ فرزندي متناظر با ساختار اجتماعي است. است. هم

ها نهاد فرهنگـي   آنة كه نهادهاي اجتماعي ابعاد فرهنگي دارند ولي هم با آن
ه از طريــق تعلــيم و تربيــت بــه نيســتند. نهــاد فرهنگــي، نهــادي اســت كــ

دهـد؛   كند و استمرار مي د، فرهنگ را توليد ميپرداز هاي فرهنگي مي ليتفعا
بخشد؛ مانند: خـانواده، رسـانه، آمـوزش و پـرورش و      يا به آن عمق و غنا مي

  آموزش عالي.
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -128
هنگ كه مردم يك جامعـه در آن اشـتراك دارنـد، فرهنـگ     آن بخشي از فر

هايي كه مربوط به قـوم، قشـر،    دهد و بخش عمومي آن جامعه را تشكيل مي
شـود. هـر نهـاد     فرهنـگ ناميـده مـي    هاي خاص اسـت، خـرده   صنف و گروه

كنـد،   اجتماعي عـلاوه بـر آن كـه از فرهنـگ عمـومي جامعـه اسـتفاده مـي        
  نيز دارد.فرهنگ مربوط به خود را  خرده

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 129
فرهنگ آرماني بخشـي از فرهنـگ يـك جامعـه اسـت كـه از طـرف مـردم         

گـردد. فرهنـگ    شود ولي در عمل به آن قيدي مشاهده نمـي  داري مي جانب
  كنند. واقعي، آن بخشي از فرهنگ يك جامعه است كه مردم به آن عمل مي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  -130
ثابـت نبـوده و   » واقعيـت «، هرچند خود ثابت است ولي در قلمـروي  »حقيقت«

آن محدود نكنند، » تجربي«معناي  تغييرپذير است و علوم اجتماعي اگر علم را به
  هاي مختلف نيز داوري كنند. حق يا باطل بودن فرهنگة توانند دربار مي

 ----------------------------------------------  

  سال سومة و فلسف منطق
  

  

 )حميد محدثي(    »1«ة گزين - 131

هـاي ديگـر    را از ذات آنمفهوم ذاتي كـه اختصـاص بـه يـك ذات دارد و     به 
گوينـد. برخـي از مفـاهيم عرضـي بـه       مـي » فصـل «سازد،  متمايز و جدا مي

» خـاص   عـرض «ها  به آن ويك نوع خاص هستند ة اي هستند كه لازم گونه
  …زاويه براي مثلث و  مثل نويسندگي براي انسان و سه يند. گو مي

----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(    »2«ة گزين -132

اين بود كه طرز كار خـدادادي ذهـن    ،كاري كه آن فيلسوف بزرگ انجام داد
ليـت  را كشف كرد، مدون نمود و به ديگران نشان داد كـه ذهـن چگونـه فعا   

توان برخي از اين اشتباهات را  افتد و چگونه مي كند، چطور به اشتباه مي مي
  جبران كرد. 

----------------------------------------------  

 )الهه خضري(  »1«ة گزين -133

 هاي ديگر: تشريح گزينه

اند، به  ها به كار برده شده مفاهيمي كه در اين تعريف: »4«و  »2«ي  ها گزينه
رونـي مفهـوم مجهـول را    از محتـواي د اي نيستند كه همـه يـا بخشـي     گونه

  دربرگيرند. 
قصـد   چـه  اند، از آن كه در اين تعريف به كار برده شده مفاهيمي»: 3«ة گزين

  ترند. تعريفش را داريم مبهم
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«ة گزين -134

تند كه حتي يك مصداق هم در خارج ندارند. تفاوت برخي مفاهيم كلي هس
اصلي مفاهيم جزئي و كلي در اين است كه مفاهيم كلي قابليت انطبـاق بـر   

  هاي متعدد را دارند ولي مفاهيم جزئي اين قابليت را ندارند. مصداق
----------------------------------------------  

 (ندا ياري)  »4«ة گزين - 135

ادق بودن دو طرف قضيه محال است؛ يعنـي مفهـوم ذاتـي    اول، صة در قضي
دوم كـاذب بـودن دو طـرف    ة جنس باشد و هم فصل، در قضـي  تواند هم نمي

پشت نه در خشكي زنـدگي كنـد و    لاكاست قضيه محال است؛ يعني محال 
سوم صادق بودن و كاذب بودن دو طرف قضـيه محـال   ة و در قضي نه در آب

صوره هم كلي باشد، هـم جزيـي و محـال    محة است؛ يعني محال است قضي
  است نه كلي باشد و نه جزيي.
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 نژاد) (فرهاد علي    »1«ة گزين -136

زمان صادق باشـند ولـي    در احكام تضاد و تناقض محال است دو قضيه هم - 
  )4و  2هاي  در دو تقابل ديگر اين امكان وجود دارد. (رد گزينه

هم تفاوت داشته باشـند،   بااگر دو قضيه فقط از لحاظ كميت (سور قضيه)  - 
  )3ة بين آن دو تداخل است (رد گزينة رابط

هاي تناقض و تداخل تحت تضاد، كذب يك قضيه حتماً مسـتلزم   در حالت - 
صدق ديگري است؛ اما در تضاد و تداخل كذب يك قضـيه لزومـاً بـه صـدق     

  انجامد. ديگر نمية قضي
----------------------------------------------  

  )الهه خضري(  »4«ة زينگ - 137
اگر فيلسوفي انسان را مجبـور و تـابع شـرايط اقتصـادي و اجتمـاعي بدانـد،       

  جرم و مجرم و مجازات فرق خواهد داشت. ة نظرش دربار
 هاي ديگر: تشريح گزينه

ماهيت و حقيقت انسان عقايدي ة دانشمندان علوم انساني دربار»: 1«ة گزين
  علمي و تجربي ممكن نيست. هاي  ها از راه دارند كه اثبات آن

كليد تبيين عقلاني اين مسئله، با دست يافتن به مباني و اصول  »:2«ة گزين
  آيد. ماهيت انسان و جامعه به دست مية دربار
  شناسي است. جامعهة انتخاب فرهنگ مربوط به فلسف»: 3«ة گزين

----------------------------------------------  

  )كبريموسي ا(  »3«ة گزين -138
 هاي ديگر: تشريح گزينه

با زندگي و سرگذشت سقراط اسـت كـه مـا را بـا عمـق      مواجه »: 1«ة گزين
  سقراط اثري از خود به يادگار نگذاشت.  سازد. انديشه او آشنا مي

آينه تفكـر   اوزيرا زندگي  ؛اند گوي فلسفه ناميده سقراط را سخن»: 2«ة گزين
  بوده است.او معنوي 

  داد. تأمل قرار مي پيوسته مسائل روزمره زندگي را مورد تفكر وسقراط »: 4«ة گزين
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«ة گزين - 139
اي  زمـين بـه سـياره   «و » شكلي كه چهار ضلع مساوي دارد«تعريف مربع به 

تعاريفي اعم هستند؛ يعني جـامع هسـتند، امـا    » چرخد كه دور خورشيد مي
، و در »كلـي «اول (مربـع)  ة شـوند و موضـوع در قضـي    نع دخول اغيار نميما

  دوم (زمين)، جزيي است. ة قضي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  -140
بعضـي  «اسـت؛ زيـرا   » وجه عموم و خصوص من«ميان علت و معلول، ة رابط
هـا   بعضـي معلـول  «، » نيسـتند  هـا معلـول   بعضي علـت «، »اند ها معلول علت
بين واجب بالغير و ممكن ة رابط». ها علت نيستند بعضي معلول«و » اند علت

است و مفهوم ممكن بالذات (همان امكان » عموم و خصوص مطلق«بالذات، 
تـر و   تر است و واجب بالغير كوچك وسعت مصاديق بزرگة ذاتي) از نظر داير

  است.» تباين«ذات (خدا و غيرخدا) بين واجب بالغير و واجب بالة رابط
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 141
يعني جـنس قريـب و   » ترين مفاهيم دروني نزديك«در تعريف به حد تام، از 

» جـنس «بـراي مثلـث و    »ضـلعي  سـه شـكل  «شود؛ مثـل   مي  فصل استفاده
  رود. كار مي ف بهمفهومي است كه در هر چهار نوع تعري

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 142
». محصـوره «يـا  » شخصـيه «اند يا  بنابر حصر عقلي قضاياي حملي دو دسته

خاصـي اشـاره نـدارد    ة حال چون صورت سؤال به شخص يا شي يا مجموع ـ
فـي از قضـيه   توان آن را تعريف قضيه شخصـيه دانسـت بلكـه تعري    پس نمي

  محصوره است كه ممكن است كليه باشد يا جزئيه، سالبه باشد يا موجبه.

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -143
، حـد وسـط (ب) در   »الف ب است، ب ج است، پس الف ج است«در قياس 

» شـكل اول «است، پـس  » موضوع«دوم ة و در مقدم» محمول«اول، ة مقدم
و كلـي   اموجبـه بـودن صـغر   «قياس اقتراني است و شرايط انتاج شـكل اول  

ب الـف اسـت، ب ج اسـت، پـس الـف ج      «باشد. و در قياس  مي» ابودن كبر
» شكل سوم«است، پس » موضوع«، حد وسط (ب)، در هر دو مقدمه، »است

و كلـي   اموجبه بـودن صـغر  «قياس اقتراني است و شرايط انتاج شكل سوم، 
  باشد. مي» بودن يكي از دو مقدمه

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 144
شود بلكه با آزمايش روي  موارد جزيي آزموده نمية هم» استقراي ناقص«در 

دهنـد. مـثلاً    به دست آمده را به كـل مـوارد سـرايت مـي    ة چند مورد، نتيج
كنند و هنگـامي كـه اثـر     دانشمندان، دارويي را در چندين مورد آزمايش مي

دهند كه آن دارو براي فلان بيماري  بينند، حكم كلي مي را ميشفابخش آن 
مفيد است؛ اين نوع استدلال، مبناي اعتماد به علوم تجربـي اسـت. تنهـا راه    

است كه استدلال از كلي به جزيـي  » قياس«مستقيم براي رسيدن به يقين 
  است و استنتاج جزيي از كلي.

 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 145
از مباني فلسفي علوم طبيعي است كه » كردن طبيعت اصل يكنواخت عمل«

علوم از  همةآيد. در دست مي دهد در شرايط مشابه نتايج مشابه بهنشان مي
 است كه همة» اصل عليت«شود و در ساية و معلول استفاده ميمفهوم علت 

معنـاي مشـتركي اسـت    » تبيين عقلاني«كند. تحقيقات علمي معنا پيدا مي
گوي روزمره و كاربرد آن به شكل يك دانـش   و كه بين كاربرد فلسفه درگفت

  خاص، وجود دارد.
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 146
اسـت  » فلسفه و علم سياسـت «حق حكومت بر مردم از مباحث مهم  مسئلة

ــات  ــه در آن نظري ــاگو ك ــال     گون ــوان مث ــه عن ــت؛ ب ــده اس ــرح ش ن مط
داننـد و   يك جامعه مي» اكثريت مردم«غربي، آن را متعلق به  شناسان جامعه

حـق  سياسـي و  » مشروعيت«در اسلام، اين حق از آنِ خداوند است و كسي 
سـؤالاتي  » فلسفه و اخلاق«ولايت دارد كه حكم خدا را بيان كند. در ارتباط 

صـورت مطلـق راسـتگو     دمي بايد هميشه و همه جـا، بـه  كه آيا آ از قبيل اين
  شود. مطرح مي هاي اخلاقي نسبي است؟باشد يا ارزش

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 147
ها با قطع نظر از چه چيـز بـودن و    اگر زماني به بودن اشيا و اصل هستي آن

هسـت بـودن   «و » هستي«ي اگر زماني خود ها توجه كرديم، يعن اختلاف آن
ة ذهــن مـا را بــه خـود جلــب كـرد در آن هنگــام مـا قــدم در عرص ــ   » اشـيا 

  ايم.  مابعدالطبيعه نهاده
بايد گفت كه علم كامل پيـدا كـردن بـه    » 3«ة : در مورد گزيننكتة درسي

مابعدالطبيعـه اسـت نـه    ة احوال وجودي موجودات مربوط بـه انتهـاي عرص ـ  
  گذاريم. قدم به اين عرصه مي  هنگامي كه تازه

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -148
يعنـي چـون   » انسان معيار همه چيـز اسـت!  «معتقد بود كه » پروتاگوراس«

توانند در هيچ اصل مشتركي بـه نـام حقيقـت بـه وحـدت نظـر        همگان نمي
د و هـركس هـر چـه    خصوصـي و شخصـي دار  ة برسند، پس حقيقـت جنب ـ 

بـا روشـي معتـدل و    » سـقراط «بپندارد و تخيل كند براي او حقيقت است. 
كرد  ها را به تأمل در نفس خويشتن دعوت مي بياني استوار و مطمئن، انسان

تا در درون خود گوهر الهي را كشف كنند و از نور آن عقل رباني كه جهـان  
خويش مشـاهده كننـد.   را روشن ساخته است، پرتو درخشاني هم در ضمير 

اي داشـت و معتقـد    اي بود كه شهرت قابل ملاحظه سوفسطايي» گرگياس«
 توان يافت. بود كه هيچ حقيقتي را نمي
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  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 149
سقراط با روشي معتدل و بياني استوار و مطمئن، انسان هـا را بـه تأمـل در    

ف كننـد.  كرد تا در درون خود گوهر الهـي را كش ـ  نفس خويشتن دعوت مي
سقراط بود كه توانايي عقل انسان را به خـود او شناسـانيد و نشـان داد كـه     

  توان با روشي صحيح انديشيد و به حقيقت دست يافت.  مي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 150
اين عبارت كه مفهوم سخن پروتاگوراس است، فقط بر ادراك حسـي تأكيـد   

داند نه اين كه هر نـوع ادراكـي را    يافتني مي كند و ادراك حسي را دست مي
  نفي كند.

----------------------------------------------  
  

  شناسي روان

  

 )مرادي كامران اله(  »3«ة گزين - 151

توان گفت اين  مي وشود  گرا مطرح مي ابراهام مازلو در رويكرد انسانة نظري - 
كاوي قرار دارد، اين رويكرد مـبهم و   ويكرد رفتاري و روانرويكرد مابين دو ر

شـوند كـه امكـان     اي مطرح مي ها در آن به گونه ناپذير است و نظريه آزمايش
  باشد. ها نمي تأييدپذيري آن

  اكتسابي بودن تمام رفتارهاي ما، پيش فرض رويكرد رفتاري است. - 
 ----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »2«ة گزين - 152

تكرارپذير بودن از مزايـاي اصـلي روش آزمايشـي اسـت. بـراي انجـام روش       
اي را در خصـوص   شـناس در ابتـدا فرضـيه    آزمايشي ضروري است كـه روان 

  مورد بررسي ارائه دهد. ة مسأل
 ----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »2«ة گزين - 153

نـاميم. در   حركتي مي - حسية سالگي را دور 2ه از تولد تا ژژان پياة نظريدر 
سـالگي بحـران    اجتماعي اريكسون هم براي سن تولد تا يـك  -  روانية نظري

هـاي رشـدي    چنـين شـباهت   هم شود. اعتمادي مطرح مي اعتماد در برابر بي
  ها مبين نقش رسش هستند. انسان

 --------------------------------- -------------  

 )كتاب آبي(  »2«ة گزين - 154

تـا  كند  ت كه به انسان كمك ميسپذيري رشد ا بيانگر انعطاف »الف«عبارت 
  نواقص رشدي را برطرف سازد.

هـاي مختلـف آن اسـت.     گـرا بـودن رشـد و جنبـه     بيـانگر كـل   »ب«عبارت 
ديگـر تـأثير    ها و ابعاد مختلف رشد از يك اعتقاد دارند جنبهمتخصصان رشد 

  .پذيرند مي
از جملـه شـرايط    ،هـاي تـاريخي و فرهنگـي    ثير زمينـه أبيانگر ت »ج«عبارت 
تـوان بـه ايـن     مـي  ،شرايط مختلف بـا هـم  ة ر رشد است كه با مقايسب جنگ

  ثيرات پي برد.أت
 ----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(  »4«ة گزين -155

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  اول يا زيگوت است.ة متعلق به مرحل »:2«ة گزين
ة مرحل ـ«سـوم پـيش از تولـد يعنـي     ة مربوط به مرحل ـ»: 3و  1«ي ها گزينه
  باشند. مي» جنيني

 )فرهاد تراز(  »1«ة گزين - 156

ــاده  ســاله مــي 6كــان دكو ــدون زي ــد ب روي و خودمحــوري عواطــف و  توانن
 هاي خود را نسبت به والدين و دوستان نشان دهند. هيجان

 هاي ديگر: هتشريح گزين

سـالان   كودكي اول، كودكان تنهـا بـا حمايـت بـزرگ    ة طي دور»: 2«ة گزين
  توانند به حل مسائل بپردازند. مي
هـاي جنسـي و نقـش جنسـي      ت كودكي اول، تنها تفاوة دوردر »: 3«ة گزين

نوجـواني  ة پـذيري جنسـيتي در دور   شود، اما نقـش  براي كودكان مطرح مي
  .شود تكميل مي

توانند، با كمـك والـدين، از    كان ميدكودكي اول نيز كوة ر دورد»: 4«ة گزين
  .سازي اطلاعات استفاده كنند راهبردهاي ذخيره

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«ة گزين -157

بـر مبنـاي منفعـت شخصـي     » قبل از قـراردادي «ة استدلال اخلاقي در دور
از تشويق و جايزه و اجتناب از تنبيـه تـأثير    گيرد و رفتار اخلاقي صورت مي

مافوق «ة كه اين چنين هستند. در دور» ج«و » الف«پذيرد؛ مانند موارد  مي
خود مهم هستند، هرچند ممكن است بـا   خودي ، اصول اخلاقي به»قراردادي

استانداردهاي رايج فردي و اجتماعي هم مطابقت نداشته باشند؛ مانند مورد 
  ».ب«

 --------- -------------------------------------  

  )فرهاد تراز(  »3«ة گزين - 158
نوجواني بدان معنـا نيسـت كـه    ة تعيين هويت مناسب و تعريف خود در دور

هـا و تمـايلات بزرگسـالان را اجـرا كنـد و يـا        طور كامل خواسـته  نوجوان به
مخالفت بپردازد؛ بلكـه مهـم آن اسـت كـه در ميـان ايـن        ها به برعكس با آن

نتظارات و توقعات به انتخاب آگاهانه و خردمندانه دسـت بزنـد و خـودي را    ا
  ها و انتظارات واقعي او سازگاري داشته باشد. انتخاب كند كه با توانايي

 ----------------------------------------------  

 )رويا رحماني(  »1«ة گزين -159

پيش مركزي بـا  سري با بينايي و شكنج  لوب گيجگاهي با شنوايي، لوب پس
  قشر مخ حركتي اوليه ارتباط دارند.

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ة گزين -160
ــ ة منطقــ

گيجگاهي 
  تحتاني

 

ــه  منطقــــ
ــنجم  پـــــ

  بينايي
)5( 

ــه   منطقـــــ
ــارم  چهـــــ

  بينايي
)4( 

سـوم    منطقه
  بينايي

)3( 

دوم   منطقــــه
  بينايي

)2( 

ــه اول   منطقــ
  بينايي

)1( 

 تريقشر خاكس

ادراك 
ــكال  اشــ

  پيچيده

ادراك 
  حركت

ادراك اشكال   ادراك رنگ
  ساده

ــد ة ورود عمــ
ــات  اطلاعــــ

  بينايي

ــد ة ورود عمــ
ــات  اطلاعــــ

  بينايي
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